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Az u j bank fiók ok kérdése.
Az osztrák nemzeti bank pár nap múlva 

megtartja közgyűlését, mely „osztrák ma­
gyar bank11-ká fogja e pénzintézetet, átvál­
toztatni Ennek valami nagy eseménynek 
kellene lenni, ha igaz volna az, amit a 
magyar kormány remélt, hogy a bankkér- 
tlést sikerült megoldania, úgy, hogy ha­

li ak hiteligényei ki lesznek elégítve. De .7. nem igaz, s a bank átalakulásának tény­
leg nincs is jóformán semmi jelentősége hi- 
i,-l viszonyaink javulása szempontjából. Azért 
is a most bekövetkezendő „eseményére 
magyar politikusaink közül nem is gondol 
senki, kivé ven tán egy pár hivatal aspi­
ránst, kik a magyar kormány jóvoltából 
valami magas fizetéses sine curahoz re­
mélnek jutni a banknál.

Az osztr. nemzeti bank igazgatósága 
úgy tudja intézi a dolgot, hogy a bank 
,-vész vezetése a régi kezekben fog ma­
radni, hiszen a budapesti fióknál vagy 
osztálynál a két ló állomást, mint már 
egyszer említettük, a régi igazgatók kap­
uk meg, Luecam nr is megmarad, min­

denható állásában s az ő magyar elle­
nes politikája fog uralkodni ezután is 
mint eddig.

Az egész újítás tehát jóformán csak a 
külsőségekre fog szorítkozni, más lesz a 
hank czime, más alakja lesz a bankje­
gyeknek — de az üzlet lényege a régi 
fog maradni. Ez bizon szomorú kilátás, 
iia meggondoljuk, hogy mit kellett és mit 
lehetett volna tenni a bankügy terén s 
hogy mivé törpült az újítás e téren !

Egy dolog van mégis a mitől leg­
alább némi localis előnyt lehet várni: ez 
;i% uj fiókok felállítása. A bank 
és kormány között kötött egyezmény sze­
rint a bank az üzlet első évében három 
nj fiókot tartozik felállítani. Hol is minők 
lösznek ezen fiókok, arról biztosat még 
nem tudnak, pedig a felállítás határideje 
már küszöbön van. Egy hir szerint a bank 
ezen kötelezettség alól is ki akarja ma­
gái vonni, (mint Kivonta annak idején a 
vőslaui stipulatióban reá rótt kötelezettsé­
gek alól), még pedig úgy, hogy csak egy 
nj fiókot állítana fel, talán Aradon s a 
fiumei és kassai fióknak, melyek idáig 
korlátolt hatáskörrel bírtak, a működési 
körét kiszélesítené.

Nem kell mondanunk, hogy ez vilá­
gos megszegése volna a bankalkunak, 
mert ezen egyezmény szerint három egé­
szen nj fiókot köteles a bank felállítani, s 
a régieket is jobb karba kell hoznia.

Ideje volna most már legalább a 
közvéleményt tájékozni az iránt, hogy hol 
legyenek az uj bankfiókok. Az osztrák 
nemzeti banknak meg van a maga orgá­
numa a „Tresor“, de ez arról még nem 
hozott semmi közleményt, hogy minő in- 
tentiói vannak a banknak a fiókok tekin­
tetében. Magoknak a magyar városoknak 
kellene tehát ez ügyiben már jó előre 
illetékes helyen kopogtatni s egyszersmind 
a hazai sajtóban ügyük sikeresitése érde­
kében felszólalnak.

A városoknak hosszú sora van, me­
lyek igényt tarthatnának arra, hogy fiokot
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nyerjenek. De idáig csak két három város 
kérte a bank fiók felállítását. — Ezek kö­
zül Arad és Szeged okvetlen megér­
demlik, hogy azokban bankfiók felállítás­
ok, de G y ő r, S o p r on, Miskolc z, 
N a g y várad s még egy csomó más vá­
ros is joggal igényt tarthatnak bank- 
fiókra.

A mi Erdélyt illeti ott a szászok­
nak két bankfiókjuk van, ezek közül az 
egyiket a nagyszebenit Kolozsvárra 
kellene áttenni. Mert az valóban absur­
dum, hogy egész Erdélyben éppen csak a 
két szász vá rosban legyen bank fiók, s Ko- 
losvárott. a mely pedig minden tekintet­
ben első város Erdélyben, bankfiók ne 
legyen.

Ha a magyar kormány clmulasztá az 
ország pénzügyi érdekeinek megóvását ak­
kor, midőn a bankkal megalkudott a he­
lyett, hogy uj bankot állított volna fel : 
szed je össze ihm gát legalább most és ne 
engedje, hogy a gyakorlatban még kisebb 
értékűek legyenek azon „vívmányok.“ me­
lyeket a bankalapszabályok elkészítésekor 
kiküzdött, mint a minők a papíron. A 
legjobb törvény is rósz lehet, ha nem Kel­
lőleg foganatosíttat!k; de viszont a rósz 
törvényen is sokat lehet javítani, ha an­
nak életbe léptetésénél a törvény gyengéit 
erélyes kezek pótolják.

Tartsa a kormány ezen elvet szem 
előtt, midőn arról van szó, hogy az nj 
bank-törvény életbeléptetéséhez sanctióját 
adja. Embereit pedig válassza meg jói s 
a protectiónak ne engedjen tért, mert ha 
a bank kormányzó kinevezésénél például a 
személyes kegy találna irányadó lenni, mint 
ez oly gyakran megtörténik magas állások 
betöltésénél: akkor Magyarország kereske­
delme drágán megfizetné ennek az árát. A 
fiókok odaítélésénél pedig ne tegyen úgy a kor­
mány, mint tett annak idejében az osztrák­
nemzeti bank igazgatósága, mikor a szászok­
nak két bankfiókot adott csak azért, mert ezek 
„loyalisan és szolgálatkészen“ viselték ma­
gokat a bécsi befolyással szemben mig 
Debreczen mellett a legtekintélyesebb al­
földi magyar várostól, Szegedtől megta­
gadta a bankfiókot, mivel ott nagyon is 
„ultra magyarok“ lakoznak.

A pártpolitikát félre kell tenni azon 
kérdés megítélésénél, hogy hol állíttassanak 
fel a bankfiókok, még ha a kormánynak 
egyik-másik kedvencz emberét csak azért 
választották volna is meg az illető város 
polgárai, mivel ő választóinak megígérte, 
hogy lehetőleg rajta lesz, hogy a bank fiók 
ott állíttassák fel.

Budapest, szept 23.
Puiszky Ferencz joliiikai Essayébo bepil­

lantva, jelezhetjük, hogy a jelenlegi válságos hely­
zet egész genezisét részletesen és behatóan tár­
gyalja, sok uj dolgot vet fel s ezek, épen úgy, 
mint a következtetések is minden bizonnyal a leg­
nagyobb érdeklődést fogják felköltoni. Az Essayé a 
Bodnár Zsigmond által szerkesztett „Havi Szemle“ 
első füzetében jelenik meg.“

A „Búd. (Korrespondenz“ írja az 
osztrák-raagyar bank alakuló közgyű­
lésének határnapjáról és a kormányzó kiuevez-

tetóséről: A nemzeti bank az alakuló közgyűlést 
csakis azért hivta egybe szept. 30-ára, mert az ősz- j 
trák, június 27-éről kelt törvény II. ezik ke értel­
mében azon napon lép a privilégiumról szóló tör­
vény életbe, a melyben a 80 millió adósságról szóló 
egyezmény kihirdettetik. ez megtörtént június 
30-án és igy bárom hónappal későbben lett 
a közgyűlés egybehiva, és pedig azért az utolsó 
határidőre, mert nagyon bajos szeptember hóban 
a határozatképességhez szükséges 100 részvényest 
Béesben összetoborozni. A mi a kormányzó 
kinevezését illeti, mi közleményeinkben j tá­
volról sem mondtuk azt, hogy az alakuló közgyű­
lésen az eddigi kormányzó helyettes tog minden­
esetre elnökölni és ez legkevésbé sem kívánsága a 
nemzeti bank igazgatóságának, hanem azt mond­
tuk, hogyfez valószínű, mert az uj bank meg­
alakulásának befejeztéig nem létezik még osz- 
rák-magyar bank és addig elnökölhet a régi 
bank kormányzója. — De a mint már je­
lentettük október 1-sejéig már ki lesz nevezve 
az uj kormányzó és ha ez helyesebbnek fog talál­
tatni elnökölhet is az alakuló közgyűlésen. Nem \ 
csekély nehézségbe ütközik az alkormányzók ' 
k in e veztetés e, de nem azért, mert a törvény 
értelmében az alkormányzó nem lehet más pénz­
intézet igazgatója, vagy igazgató tanácsosa, hanem 
csak azért, mert nem lehet egyszersmind a kép­
viselőház tagja. Egyedül e miatt nem akarta elfo­
gadni Harkányi Frigyes ur ezen állást.

Több diploma czia i állás uj betöl­
tésére nézve jelentik a „Bohemiá“-nak, hogy 
Bukarestben, hol eddig csak főkonzul végezte a 
diplomacziai teendőket, Ausztria-Magyarország kö­
vetéül Hoyos gróf van kiszemelve, ki eddig az 
Egyesült-Államokban képviselte a monarchiát. — 
Hoyos gróf azelőtt egy ideig mint előadó műkö­
dött a kütügy miniszterumban. A nándorfehérvári 
konzuli állást is követségre emelik ; azonban még 
kérdéses, hogy W r e d e herczeg meg marad-e az 
uj álláson, vagy pedig máshová helyeztetik. W a s- 
sitsch, a szarajevói főkonzulnak Bécsbo hívása 
pedig azért történt, mivel e hivatalnokot a kül­
ügyi minisztériumban akarják alkalmazni, hol a 
boszniai ügyekre nézve egy egészen külön osztályt 
szerveznek. Hay m er le báró bécsi utjának azon­
ban nincsen semmi jelentősége. — Szabadság 
idejének eltelte után, újra előbbi állását fogja el­
foglalni Rómában.

HarcztéiT műveletek.
Dobojból következő tudósítás érkezett: 

Gracsaniczát csapataink 16-án ellenállás nélkül szál- 
lották meg. Azt hiszik, hogy a fölkelek Tuzlát ki­
ürítik, s csak Zvornikban fognak ellenállani, s a 
döntő csata ott lesz.— Tuzlát csapataink ma, va^y 
holnap szállják meg. Ma keleti Boszniában roppant 
eső esik. A gracsaniczai főhadparancsnokságnál szá­
mos fölkelő jelentkezett, ártatlannak nyilvánítja 
magát.

Mai napon pedig az occupatió színhelyéről a 
következőket jelentik: Az első csapatosztály, mely 
f. hó 19-kóu azon parancscsal indíttatott Szeraje- 
vóból Mokrő felé, hogy a Senkovics Bandin 
Ogiak vonalban gyülekezni kezdő fölkelőket szét­
verje, folyó hó 20-ikán a délutáni órákban Pod- 
Eomanja felé nyomult, s oda alkanyatkor érke­
zett meg. Éjiéi után 4 órakor Vecsei altábornagy 
osztályparancsnok rendeletére gyönge holdfénynél 
három hadoszlopban folytattatott az előnyomulás 
és pedig ; König ezredes dandárparancsnok 5 zászló­
aljjal és egy hegyi üteggel Balticin keresztül 
Bandin-Ogiak felé fordult; Rakazovics ezredes a 
78. gy. ezred parancsnoka Mrojice-Cerhvinán ke­
resztül vágván, Senkovicz felé nyomult, mig a 
három zászlóaljból és egy hegyi ütegből álló har­
madik hadoszlop Fittel ezredes parancsnoksága alatt 
kissé visszamaradva az országúton haladt.

A felkelők erős, részben elsánczolt állások­
ban voltak, s 3 ágyujok is volt. Reggel 7 órakor 
kezdődött a csata, s délután 1 órakor végződött be 
igen szép eredménynyel. König ezredes hadosztopa

elfoglalta n domináló magaslaton levő elsánczolt 
főtábort, Fittel a 38. gy. ezred parancsnoka pe­
dig a balszárnysánezot. Rakazovics ezredes 8 
óra 30 perezkor érkezett meg a senkoviczi 
magaslatokra, s ezáltal erre felé is elzárván az 
ellenségnek visszavonulási útját , a mindenfelé 
menekülő fölkelőket nagyobbára ágyúval kezdé 
lövetni.

Két vontcsövű ágyú, zászlók, sok puska ós 
ágyú töltény, sátrak ós élelmiszerek estek zsák­
mányul kezünkbe. A felkelők száma, kik között 
rendes katonaság védelmezte a főeröditvényt, 6 — 
7000 emberre becsültetett. Az osztály parancsnok 
kiemeli a hadoszlop parancsnokoknak kitűnő ve­
zetését és határozottságát s a küzdelemben részt 
vett összes csapatoknak feláldozó bátorságát és 
kitartását.

Veszteségeinket több mint 400 halottra és 
sebesültre becsülik, a felkelőkét pedig sokkal többre. 
4 tiszt meghalt, 8 megsebesült, s ez utóbbiak 
között vau G r i m őrnagy is a 41. gyalog­
ezredtől

Dávid ezr., ki a 29. gyalogezred három zász­
lóaljával és egy hegyi-üteggel f. hó 19-én vonult 
ki Serajevoból Olovó felé, e helységet fárasztó 
menet után folyó hó 2l-én délután 1 órakor érte 
el, s útközben Biogse és Kuzioca-Han-cál elha­
gyott sánciokat, és védmüveket, valamint nagv 
kiterjedésű kunyhó-tábort talált. — Olvót egészen 
elhagyatva találták, a nők és gyermekek az er­
dőkbe menekültek, a fölkelők pedig Han-Karaula 
ós Kladauj felé vonultak vissza.

Szapáry gr. altábornagy III hadteste f. hó 
21-én érkezett meg Han-Pirkováczba, a bal.szár­
ny on levő 49. gyalogezred pedig Sibiczbe, s az 
előőrsök az Usma-Ljubacz-Modricz vonalban állot­
tak. — Ma a Ljubácznál levő előcsapatoktól je­
lentések érkeztek, hogy az ottani magaslatokat az 
ellen kiürítette. 9 órakor Tuzlából egy küldöttség 
jött a hadtest főhadi-szállására, s kijelentette, hogy 
a város megadja magát. — Tuzlát rögtön meg­
szállották és a lefegyverzést haladéktalanul njeg- 
kezdették.

A 4. hadtestnél Fröchlich altábornagy, a 
13. hadosztály parancsnoka, f. hó 21-éu parancsot 
kapott a 25. dandárral, a 32. tartalékezreddel és 2 
üteggel i, hó 21-éu elérni Dokaují. Az előnyomu­
lás több oszlopban történt, s pedig a szárnyakon 
levők reggel 5 órakor, a főhadoszlop pedig 9 óra 
felé kezdte meg azt.

9 órakor az ös.-zes hadoszlopok majdnem egy­
idejűleg akadtak rá az ellenségre, mely a Majevi- 
cza-Plauina gerinczen hosszú vadászárkokat készí­
tett. A középső hadoszlop rögtön megkezdte üte­
gével a tüzelést, a gyalogság támadó vonalba 
fejlődött, az ellenség roppant Leves tüzelése kö­
zött meginászta a magaslatot, kivetette a fö;ke- 
lőket sánczaikból és pihenés nélkül üldözni 
kezdte őket, miben az ágyuk tüzelése is segítette 
a csapatokat.

Harczolva érték el a menet czólját Dokaujtö 
órakor este s ott táborba szálltak. Az eddig ösme- 
retes veszteség 3 halottra és 20 sebesültre megy. 
A hadtest parancsnoksága a hadosztály parancsno­
kok óvatos vezényletét, a csapatok állal végzett 
rendkívüli menetet, valamint azok bátor vise­
letét s a tűzben tanúsított teg\ el mezeit ségét 
emeli ki.

B u d i eh vezérőrnagy a 26. gy. dandár pa­
rancsnoka í, hó 20-áu a Tuzla tele való előnyo­
mulás fedezésére 3 zászlóaljjal Doluj-Dragoljevacz 
ellen küldetett. Egy bjelinai küldöttség fölhívása 
folytán Budieh vezérőrnagy e helység felé foly­
tatja előnyomulását, s tegnap d. u. 2 óra 30 
perezkor ért oda. A helységben a tábornok előtt a 
rendes tüzérségből 1 tiszt es 5 közember s a lo­
vas rendőrségből 1 tiszt és 11 csendőr jelentke­
zett. 2 hátultöltő és egy elöltöltő ágyú, 4 fölsze­
relt lőszerkocsi és több métermázsa lőpor találta­
tott. Bjelina lefegyverzését megkezdték, s a hely­
őrséget ma megszaporitolták.

A háború.
A berlini congressus mindig uj mér­

ges növényeket termeszt. Czélja az lett volna, 
hogy Oroszország erejét megtörje s minden kedvet 
el vegyen tőle, hogy cseleket szőjjön. — Ha ez

történik, akkor nem lózitaná a nemzeteket oly 
államok ellen, melyeknek birtokai után vágyik ős 
melyeket haderővel lesz kénytelen segíteni, ha al­
kalmatlankodnak hatalmas ázsiai szomszédjának, 
az angolnak. — így most Anglia azon ponton 
áll, hogy Afghan i sz t á n na 1 háborúba keve­
redjék.

A Reuter-ügynökség 22-éről jelenti Kalkut­
tából: Sir Ali Alimujlid nevű tiszt megtil­
totta a britt követségnek a tovább uta 
z á s t s csapatokkal megszállotta a begy szorost, 
mely a magaslatokon uralkodik. — Cavagnan őr­
nagy, a követség kisérésének vezetője, megintette 
a tisztet s azt mondotta neki, hogy eijáiását az emir 
parancsából történtnek fogják tekintem. Erre a kö­
vetség visszatért Fecsaverbe.

A T nes p dig azt jelenti Kalkuttából 22- 
rői: A brkt követség visszatérése Fecsa­
verbe az a'király távirati parancsára történt. — 
A követség immár végleg elejtotik. — A I i m u s- 
j e d, az bfghauistam parancsnok, azzal fenyegető­
zött, hogy erőszakosan megakadályozza a to­
vább menetet.

A Times azt mondja,p hogy az emir maga­
tartása sértés A a g 1 i á r 3, m c 1 y a leg p 0. 
moly a b n k o v o í k e z m e n y e k e t v o n j a 
m a g a u t á u. E z a kérdés m őst m o g s z fi n v. 
lielyi indiai kérdés lenni. Nem szenved 
kétséget, hogy sir Ali elfogadta a szövet­
séget Oroszországgá i.

A császári seregek hadműveleteiről 
lapunk másik rovatában bővebben szólunk s igy 
csak azon újabb eseményeket fogjuk rogistrálui 
melyekről később veszünk tudósításokat. De azért 
olvasóink, más hire»ben kárpótlást fognak találni 
igy jelesül Olaszországban az elkesere­
dettség Ausztria ellen mindinkább nagyobb mérve 
két ölt, még azon emberek is, kiktől azt lehetne 
válni, hogy mérsékelnék az átalauos hangulatot, 
mint a minisztérium és az a hoz közel álló 
politikai egyéniségek, nem lázitanak ugyan egye­
nesen háborúra, de vagy készülődésre Ausztra el­
len intik az olaszokat, vagy szemet hunynak a nép 
tüntetéseinél és az önkénytes csapatok alakulásá­
nál. Most éppen Rómában hire járt, hogy több 
száz olasz önkény tes egy pucsra készül 
T ride n t felé.

A „Wiener Tageblatt“ szerint egy bolgár 
központi bizottságnak a következő trón- 
jelöltek névjegyzéke nyújt at olt be : Milan 
szerb fejedelem, Nikita, montenegrói fejedelem 
Bratia no, román miiiietereluök. A1 oko pasa 
Batten berg herczeg éz Ignat left orosz 
tábornok. Miután az első öt fejedelemségi j lölt a 
bizottság által visszautasittatott, ezen bizott­
ság azt határozta el, hogy csak 1 n- „ a_ 
tieífet egyedül fogia jelöltül feláll irtani 
Igen nagy befolyású és gazdag bolgárok I «n a- 
tieff megválasztatásáért fáradoznak. I<ry 
tehát Muszkaország abbeli czélját, hogy Bul­
gáriát annectalja, tökéletesen elérte, meri, 
hogy Iguatieft', sőt még utódai is, nem lesznek 
Bulgáriában csak névleges fejjedeÍrnek azt 
még egy gyermek is beláthatja, sőt azt hiszszük 
hogy Ignatieff utóbb Muszkaországnak azon örö­
met is megteszi, hogy a czár javára lemond 
a bolgár fejedelmi méltóságról és maid 
csak mint helytartó marad ott.

Midőn sokan az orosz és német hírlapok egy­
más elleni agyarkodásaiból azt következtették, 
hogy Németország szakított Oroszországgal’ 
akkor nem volt volna időszerű annak megez/ifólá- 
sába bocsátkozni, ezen vélemény magában is me» 
czáfolta magát, jelesül most, midőn az újsá­
gok a sok ujonez politikust azon hírrel lepik 
meg, hogy miután Németország birodalmi 
kanezellárjáiiak terve egy együttes jegyzéknek Tö­
rökországba küldetése végett, a berlini szerződés 
pontjainak a porta általi teljesítése tekintetéből, 
megbukott, most már Oroszország készül 
aira, hogy. a hatalmakat ily együttes jegyzék alií- 
irasáia buja. Ezúttal Muszkaorszag reményei még 
is túl vérmesek, kivált Angliára nézve. Ebből is Iák 
ozik, hogy ha a német ós orosz lapok egymást po- 
fozzák és leköpik, azért a kormányok' egvmást 
m^g sem harapják.

ÄZ „B&YETEBTÉS" TAfiCZÁJA.
87

LA GRATTE PAPA.
SAUNIERE PÁL HEGEN VE.

— Egy levél tőle ?
— Igen asszonyom.
- Kinek szól?
— Egy Faquita nevű ledér nőnek, kivel a 

báró busz ev előtt benső viszonyban állt.
— Húsz év előtt, mondja ön ? tehát ezen 

levél kelete ? szólt hirtelen a bárónó.
— A kelet és pósta rajta van. Ha emlékeim 

rí csalnak, Florenczben adatott fel, mint kiindu­
lási ponton.

— Valóban ezen időszakban ott lakott a 
báró, mondá élénken Eterral asszony.

És ezen levél keltére szinte emlékezik ön?
— Igen jól asszonyom, éppen e napokban 

yoit kezemben, midőn köm vemben lapoztam. Gon­
dolom 1845-ben Íratott.

— Meleg hónapban ?
— Junius havában.
— Lehetséges-e! kiáltá a bárónő heves izga­

lom között.
— Nem emlékezem határozottan, javitá ki 

fiurat József, kit ezen izgalom meglepett, de na­
gyon könnyű meggyőződni. Várakozzék reám né- 
áány perczig, azonnal szolgálatára leszek.

Felkelt és szobája felé indult oly sietséggel, 
mi különben nem volt szokása.

Egy pillanattal később visszajött a rengeteg 
jegyzékkel, mely annyi család titkait tartal­
mazta.

A bárónő szemei előtt felnyitotta és ujjával 
a Ghasnaye arra vonatkozó adatokra mutatott.

A lavél hozzá volt csatolva. Eterral asszony 
mohón megragadta ezen levebt, és félig halkan 
01 vasi. íme tartalma :

.Florencz, junius 10-én 1845.
Kedves szépem !

„Miután majdnem két év óta nem láttalak, 
te bizonynyal kérdezni fogod, hogy mi lett An-

s drédből, ha ugyan nem felejtettél el tökéletesen, 
mi még valószínűbb. Légy nyugodt a jó kis em­
ber még él. De én Párisban oly nyugtalanító kö­
telezettségeket hagytam, hogy az időzés a kedves 
városban bár mennyire sajnáljam is, e pillanatban 
lehetetlenné vált reám nézve.

„Különben meg akarom kísérteni, hitelezői­
met könyörületre bírni, mig nagybátyám reá szánja 
magát elszenderedni.

„Rövid időre tehát megjelenek Párisban. In­
tézkedjél, hogy lakásod és szived szolgálatomra le­
gyen, folyó hó 21-ón napközben és éjjelre.

Ez nem leend károdra. Ha teendőim engedik, 
reggeli kilencz óra felé nálad leszek.

„Egy szót sem erről még barátaimnak sem, 
szabadságomról van szó.

Kedvesed „Báró Chasnaye Andre.“
Midőn Eterral asszony, bevégezte ezen levélke 

olvasását, diadalmasan az ég felé emelte.
— Biztos voltam benne ! kiáltá sejtelmem 

nem csalt, ő Párisban volt. Ő az.
Durat József mit sem értett ezen egymást 

követő felkiáltásokból. Csodálkozva a bárónéra te­
kintett, ós azon kérdést intézte önmagához, vájjon 
a levél, melyet eddig jelentéktelennek tekintett, va­
lóban bir-e némi értékkel. Ez kétségtelennek lát­
szott, mert nagy mérvben felizgatta a bárónét. Mily 
titok nyomára juthatott? Ezt nem tudhatta, de na­
gyon vágyódott megtudni.

— Mi módon jutott ezen levél az ön ke­
zeibe ? bórdé felhevülve Eterral asszony.

— A legegyszerűbb módon viszonzá la 
Gratte papa. Egy rongyszedő találta valamely 
zugban és foszlányokkal jutott hozzám. Midőn 
ezeket kiválasztám, tekintetem véletlenül e le­
vélre esett, Chasnaye báró nevét olvasva, megtar­
tottam minden eshetőségre. . . .

— Tehát ön nem ismeri ezen Paquitát ?
— Legkevésbé sem.
— Az kár! sóhajtá a báróné.
— Miért ? kérdő Durat József. Van önnek 

valami érdeke megtudni, hogy mi lelt belőle ?
— Végtelen nagy érdekem.
— Akkor, szólt az üzlet embere, talán nem 

lesz lehetetlen.. ..

— Mit mond ön! kiáltá elragadtatva a bá­
róné, ön feltalálhatná ezen nőt?

— Igen asszonyom, én tudom hol van.
— Mivel foglalkozik? gazdag?
— 0 nyomorult, asszonyom. Miután indiai 

szöveteket hordott, most szőiszövetben jár: ő 
rongyszedőné.

— Hol lakik? — kérdé hirtelen Eterral 
asszony.

— Ön tehát felakarja keresni ?
— Még e perezben, rögtön.
— Azaz hogy . . . hebegő la Gratte papa za­

varral, ő jelenleg szolgáló egy háznál, hol ön nem 
jelenhet meg, anélkül, hogy az illemet sértené.

— Hol van? kérdé ártatlanul Eterral asz-
szony.

— A Szt. Lázár utczában, egy nőnél kinek 
viselete nyilvános botrány.

— Nem baj! feleié a báróné lázas hangon, 
Írni fogok neki, magamhoz hivatom.

— A mint tetszik asszonyom.
— Hogy hívják a nőt, kinél szolgál?
— Voisin Lindamir.
A báróné hirtelen összerázódott, és egy két­

kedő tekintetet vetett la Gratte papára.
— Voisin Lindamir! ismóteló mintha nem 

hinne füleinek. Bizonyosan tudja ön . . ,
— Valóban úgy van, vető oda Durat József, 

ön tehát ismeri ezen nőt.
— Ki mondotta önnek ?
— Az mindegy asszonyom, elég ha tudom. 

Ön azért jött ide, hogy felvilágosítást nyerjen, én 
szolgálok vele.

— Tehát ezen nő, kinek botrányos viselete 
még önt is felbőszíti, az, ki hajdan . . .

— Dajka volt önnél tizenhárom hónapig 
asszonyom.

— Hogyan ! ön azt is tudja! kiáltá a 
báróné;

Összekulcsolta kezeit, szemét az égre emelte, 
mintha tanúnak akarná hivni, ahhoz mit hallott. 
Ekkor egyszerre fejet keblére bajtá. Úgy lát­
szott, hogy az imént tett felfedezések elrémi- 
tették.

Durat József valóban kiváncsi lett.
— Mily sajátságos zavart idézett elő a bá­

rónő elméjében Faquita és Lindamir neve ? Mily 
összeköttetés létezett Chasnaye ur és ezen szemé­
lyiségek közt? Az üzlet embere várakozott, re­
ményivé, miszerint Eterral asszony megfogja ma­
gyarázni, de ez annyira elfogult volt, annyira el­
merült emlékeiben, hogy észre sem látszott venni, 
mi körülötte történik és egészen megfeledkezett, 
hogy tulajdonképen hol van.

Végre felemelte fejét, és figyelemmel vizs­
gálta la Gratte papa arczát. Kétszer, háromszor 
felni itá ajkait, mintha újabb kérdéseket akarna in­
tézni, mig végre felkelt.

— Uram, mondá, már nincs egyébb teen­
dőm, mint köszönni az udvariasságot, melyet ön 
irántam tanúsított. Lehetséges, hogy ismét eljö­
vök, önnek alkalmatlankodni, és jó indulatától még 
sokkal nagyobb szolgálatot kérni, mint az, melyet 
ön az imént tett, nekem.

— Én egészen rendelkezésére állok asszo­
nyom, föleié hévvel az üzlet embere. Sejtem, hogy 
valamely titokról van szó, melyet ön nem akar ve­
lem közölni, és melyet én nem is kívánok tudni. 
Csak ha, mint sejtem, kutatásai Chasnaye ur el­
len irányulnak, e részben teljes erőmből segélyére 
leszek.

Ezen szavaknál felkelt, és fedetlen fővel ki­
sérte az ajtóig előkelő látogatóját.

Midőn egyedül volt, gondolkodni kezdett. 
N agyon kívánta volna tudni a bizár rejtély meg­
oldását, melyet a véletlen szemei elé tárt, de hiá­
nyoztak a szükséges adatok. Nem kételkedett, hogy 
más nap még bonyolodottabb lesz az ügy, melynek 
megfejtését hasztalan kereste.

Valóban a levél, melyet Voisin Lindamirnak 
irt, fenyegetéseket tartalmazott. Az ő helyzetében 
ezeknek kivitele, múlhatatlanul a bukást vonja maga 
után, mert reá nézve, teljes lehetetlenség volt, la 
Gratte papának visszafizetni a kölcsönzött öt ezer 
frankot. Nem szükség ezen nőről többet tudni, mint a 
mit a Rosszulcsavart mondott. Ebből látszik,hogy egy 
elaljasodott teremtésről, egy mértóketlen lóuyröl 
van szó, kinek erkölcstelensége köztudomású, és ki 
vágyai kielégítésére bármily eszközhöz nyúlna. Ő 
szívesen fizetett volna Durat Józsefnek, hogy ezen 
alkalmatlan hitelezőtől meneküljön, de nem ren­
delkezőit az összeg lelett. Hogy elhárítsa a csa­

pást, mely fenyegető, másnap módot kellett találni 
■ csillapítani követeléseit.

Midőn az üzlet emberénél megjelent, nen 
látszott törődni a perlés következményeivel me 
lyekkel fenyegettetek. Durat József izgatott hangi 
sem remitette el.

— Ön ugyan szép életet \ isz! kiáltá h 
Gratte papa, midőn megpillantotta. Fogadja bók­
jaimat.

— Mit akar ön mondani ? kérdé a nő nyo­
matókkal.

— Én megígértem önnek, hogy szemmel fo­
gom tartani és ezt meg is tettem.

Erre Lindamir kissé zavarba jött.
De el volt határozva merészen fellépni
— Nos ? veté oda, anélkül, hogy ‘ lesütni 

szem6t.
* - az ön iakása a Szt. Lázár utczáb n '
Az on Alfonsa? és komornája Faquita ? szólt a- 
üzlet embere szeme közé nézve.

Ezen csapásra Voisin asszony elveszné lélek 
jelenlétét. Azt nem várta, hogy az üzlet ember, 
oly részletesen be legyen avatva mindenbe, m 
ot illeti.

— Hogyan !. . . . ki mondhatta önnek ?..
Az nem tartozik önre, feleié szigornál 

Durat. Áh teremtette 1 Most mér nem csodáló 
zom, hogy ön nem hozza el a könyveit. Ezekbei 
szép dolgok fordulhatnak elő, ha. ön pontosai 
vezeti.

— Istenem, rosszul értesítették önt uram.
— Tehát mind az mit mondottam, neir

igaz ?
— Igaz, de meg vagyok győződve, hogv 

túloztak....
— Semmit sem túloztak: én magam tuda­

kozódtam, szaki tá félbe la Gratte papa. Ön talán 
azt képzeli, hogy én fogom fizetni tivornyái szám­
láját, és hogy majd ón tömöm a pénzt Alfonsa 
zsebebe ? Figyelmeztetem, hogy már megsokal- 
tam. En csak ^ bizonyos feltételek mellett, lialasz 
tom el a perlést, és kímélem önt a bukás szé­
gyenétől.

Lindamir lassanként magához tért a sulyo> 
csapás után, és visszanyerte önhittségét.

(FülvUtksn knvoft».ilr í



Éppen most vesszük a tudósítást, hogy a 
horváth végvidókbeli L a z i n a faluban mintegy 
20 bosnyák betört és ott pusztított és ölt. Hát 
azon híres határőrzés még most is oly tökél­
etlen ?

Tudósítások a harcztérről.
Etry Parma ezredbeli tiszt a következőket 

írja: Brecska, szept. 18. A Száván 14-kón át­
kelvén, tegnap, 17-kén hátban támadtuk meg 
Brecsk’át. Az ellenség számát tudni nem lehet, de 
kitünően volt elsánczolva s keményen tartotta ma­
gát. Parma, Mollináry Wasa és Bodies ezredek tá­
madták s este bevettük a várost, melyet az ellenség 
elhagyott, magával vivén sebesültjeit és legtöbb ha­
lottját is. Ma Brecska romjai közt.táborozunk, egy­
két óra múlva beljebb indulunk Boszniába, mely 
irányban ? azt még nem tudjuk. Félszázadommal 
egész délután a legnagyobb tűzben állottam s cso­
dálom, hogy ép bőrrel kerültem ki. Sebesült sok 
van, halott kevesebb, de a számot még nem tud­
juk. Két ágyút elvettünk. Sokat kell nélkülözni, de 
daczára annak, a legénység valamint jó magam is 
jó egészségben vagyunk, ^betegünk alig van.

Egy 12-ik tartalékezr edbeli s a 
33-ik hadosztályhoz tartozó katonának magánleve­
léből kivesszük a következőket; „Sorsunkról csak 
a legszomorubbat Írhatom. A nélkülözések már 
minden határon túl mennek. — Képzeljék azt, 
hogy 17 napja már ruhánk a testünkön van; 
nem vettük le egyszer sem. — Se mellett a 
folytonos menés 1 Hajtanak éjjel-nappal egy folytá­
ban. — Se mellett milyen az időjárás! 4—5 
napja folyton esik; s mi bőrig ázott an 2—3 napi 
marsch után ruhát sem cserélhetünk. A tarisznya 
a tartalmával együtt szakadó vizes. A belétett éle­
lem hasznavehetetlenné válik egészen.

Ez még hagyján! Hanem fáj a lelkem, ha 
azon bánásmódra gondolok, melyben az elmaradó 
az utón elgyengülő részesül. — Élelmünk egy 
napi a egy negyed kenyér és 25 gramm hús. De 
hányszor esett már meg, hogy csak 3-4 napi 
marsch után kaptuk meg a porcziót. — Tűzben 
kétszer voltunk, először, midőn egy falut fegyve­
reztünk le.

Elszedtük 2753 ember fegyverét. Elvettünk 
4234 fegyvert, 3000 revolvert, 400 embert pedig 
foglyul ejtettünk. Második alkalommal pedig itt 
Kotoroskónál állottunk szemben az ellennel. — Ek­
kor nagy veszteséget is szenvedtünk. Azóta újra 
rendesen sárban és vízben fekszünk, minek követ­
keztében naponkint többen betegszenek meg kö­
zöttünk. Növeli a betegségeket a hőmérsék gya­
kori változása. Nappal nagy meleg, éjjel azonban 
erős hideg áll be. Reggelenkint pedig a köd bánt, 
mely reggeli négy órától eltart egészen 9-ig, fél 
10-ig1,

A mozgósítás.
Mennyi áldozatra kényszeriték Ma­

gyarországot a szerencsétlen boszniai expeditió 
miatt, az kitűnik a „Napló“ kimutatásából. Össze­
sen van 80 gyalogsági ezred s ezek között 40 
magyar. — Mozgósítva van negyvenkét gya­
logsági ezred, ezek között magyarországi h u- 
szonhét. A lovasság részéről mozgósítva van 
hét ezred, ezek közt magyarországi h a t. E szá­
mok világosan bizonyítják, hogy a jelenlegi bos­
nyák hadjáratban mily roppant túl van terhelve 
Magyarország!

Tegnap este egy 75 főnyi póttartalékos csa­
pat az Este ezredből a harcztérre ment.

*
Mint pécsi levelezőnk értesit, eddig 450 ba- 

ranyamegyei szekeret küldtek vissza Boszniából 
teljesen hasznavehetlen állapotban, — a lovak 
elcsigázvák, a szekereken kisebb-nagyobb törések 
gyanittatják, minő utakon fordultak meg és for­
dultak fel akárhányszor az occupált területen. Ma­
ga a kocsis nép csodálatos dolgokat tud regélni 
azokról a szenvedésekről, nélkülözésekről, melyeket
ők ott az isten háta megett átéltek.

*

Múlt szombaton 14 fuvaros jött vissza Bu­
dapestre Boszniából. Előadásuk szerint egész Tö- 
rők-Samáczig az expeditiólioz csatlakoztak. Lovai­
kat ellátta az élelmezési biztos, maguknak pedig 
naponkint délben 2—2 o. ért. forintot nyomott a 
markukba, hogy abból tartsák el magukat 24 
órán át. Magyarországon 2 o. ért. forint nagy 
pénz, Boszniában azonban meg se kotytyan, lévén 
itt oly méreg drágaság, hogy egy kis czipó ára 0 
kr, egy liter kocsisbor ára 1 írt, egy font hús ára 
2 frt 40 kr, s egy kupicza pálinkáé 25 kr. A ko­
csis nép sohase lakhatott jól kedvére, azért ott 
hagyta a fuvart s haza jött mind a 14 szál legény 
Boszniából Budapestre — gyalogtogaton.

*

A okkupáló hadsereg téli szállásaihoz Broodba 
közelebb érkezik meg 200 barak; mindegyike 60 
ember számára van berendezve. A vállalkozók egy- 
egyért 2400-2700 irtot kapnak s Broodig gon­
doskodnak a szállításról; azontúl a katonai pa­
rancsnokságé a rendelkezés.

*

E hó 24-én érkezik meg Zágrábból egy szál­
lítmány beteg és sebesült katona Boszniából, ezek 
közt 45 nehéz sebesült átvitetik a Duna túlsó 
partjára, a többiek az innenső parton fognak el­
helyeztetni.

Az occupatió áldozatai.
XXI. kimutatás a boszniai és herczegovinai 

felkelők elleni ütközetekben elesett, megsebesült és 
eltűnt harczosokról.

Dobojnál, szeptember 15-ón:
A 61. sz. „Cezarevics Sándor orosz nagyher- 

ezeg és trónörökös“ gyalogezredtől megsebesült: 
Kracsun Pál közvitéz. A 4. sz. tábori vadászzász­
lóaljtól elestek; Ottava Károly szakaszvezetó. Ober 
Ferencz vadász. Könnyen megsebesült (szolgálatké­
pes) manencsei Manz Albrecht lovag, hadnagy. 
Megsebesültek Neumann János czimz. őrvezető 
Sternberg Miksa czimz. szakaszvezető. Weiser Nán­
dor, Neorat Antal, Göttlicher József, Zdráhal Já- 
nos, Wimetal János, Cerny Ferencz, Wenzelides 
János, Winter VUmos, Paroulek Ferencz, Danek 
Péter, Waschutka Péter vadászok.

Goricánál (Brcska mellett) szept. 16-án:
1 A 38. számú Mollináry báró* gyalogezredtől 

elesett Blaschke Albert főhadnagy.
Brcskánál, szeptember 17-én a 24. sz. .Ká­

roly Lajos, parmai herezeg“ gyalogezredtől köny- 
nyen megsebesült Milenkovica Dusán hadnagy el­
tűnt: Knhn Ferencz hadnagy.

A 38. sz. „Mollináry báró“ gyalogezredtől 
felesett: Zsíros Zsigmond hadnagy.

A 68. sz. „Rodich báró* gyalogezredtől el- 
esett-.lilbrich János kapitány, súlyosan megsebe­
sült: Rupp Lajos kapitány.

Kelt Bécsben, 1878. szept. 22-én.
___ A C8, kir. közös hadügyminisztériumtól.

tdztasganak neliogy a lap kttlíésében fenn­
akadás történjék.

Lapunk előfizetési ára:
Október hóra - * 80 J“;
Október decz. & * •
Október-marczius — ™
Október—szeptember — 2U irt — ar.

Lapunk minden nap, tékát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is
me*^Aze”l6flzetö nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék ,

Előfizetést a üd bármely napjától el­
fogadunk. , , , .

Bég! előfizetőink legezéiszerübben cselekszenek', na 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva bekuldiK 
a kiadóhivatalnak.

IPfF” Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

- .ifts í^syíss „Ti:

ÚJDONSÁGOK.

— A népgyülés. A budapesti polgár­
ság közt megindult mozgalom mind nagyobb hul­
lámokat vet, a kormány politikája elleni elkeseie- 
dés oly óriási a közönségben, hogy minden moz­
galomhoz, mely az ellen irányul, tömegesen csatla­
koznak az emberek. A népgyülés ügyében ma este 
a polgárok értekezletet tartottak a „Hungária“ 
egyik földszinti termében, hol elhatároztatott, hogy 
a jövő vasárnap d. u. 3 órakor később meghatá­
rozandó helyen népgyülés fog tartatni, mely 
a kormányhoz feliratot intézzen a Boszniában 
harezoló seregek viszszahivása 
ügyében s ugyancsak feliratban felszólítsa a 
képviselőházat, hogy a kormány tagjait 
vád alá helyezze. Ez indítványok a vasár­
nap tartandó népgyülés elé fognak terjesztetni. A 
mai értekezlet lefolyásáról a következő tudósítást 
vesszük :

Az értekezletet Hets Ödön 7 óra után meg­
nyitván, elnökké Helfy Ignácz, jegyzővé Eöt­
vös Károly választatott, a jegyző telolvas egy 
indítvány tervezetet, mely egy szükebb kör­
ben létrejött megállapodás szerint a népgyü­
lés elé lenne terjesztendő. — A tervezet sze­
rint a népgyülés felhívandó, mikép mondja ki 
„1. hogy ma is ragaszkodik ahhoz a határozatok­
hoz, a melyeket az 1877. évi folyamában tartott 
számos népgyülés és köztörvény hatóság, első sor­
ban Budapest fővárosa polgársága a keleti kérdés­
ben hozott és hirdetett. 2. E határozatból kifolyó­
lag ünnepélyesen tiltakozik Bosznia és Herczego- 
vina occupatiója ellen; az occupatióból kifej­
lődött véres háborút nem tekinti a nemzet 
háborújának, sőt ellenkezőleg a nemzetre nézve vég­
zetesnek tekinti, s igy annak következményeiért 
való felelősségét visszautasítja. 3. Ünnepélyesen 
tiltakozik az ellen, hogy a nemzet vére és va­
gyona a nemzet akarata ellenére az alkotmányos 
törvényhozó testület megkérdezése és beleegyezése 
nélkül pazaroltassék, és kimondja, hogy az eddig 
történt önkényes pazárlást az alkotmányra nézve 
sérelmesnek, sót veszélyesnek tekinti. 4. A nép­
gyülés elnöksége megbizatik, hogy e határozatot a 
maga idejében a szokásos utón az országgyűléshez fel­
terjessze.“ Az indítványhoz először Simon y i Ernő 
szólott, azon véleményét fejezvén ki, hogy nem a 
múlt népgyülések határozataira kell, hivatkozni, 
hanem a népgyülés határozottan jelentse ki mostani 
akaratát. A múlt népgyüléseken ugyanis Törökor­
szág integritása mellett szólaltunk fel, ma, a be- 
végzett tényekkel szemben ezt már hangoztatni nem 
lehet, különben ellenkezésbe jövünk egész Búré­
val. A határozatban arra kell a fősulyt fektetni, 
hogy a háború a nemzet akarata ellen indíttatott, 
tehát a nemzet most követeli a hadjárat megszün­
tetését. A felolvasott indítványon kívül szükséges 
még azt is elhatározni, hogy az országgyűléshez 
kérvény intéztessék a végett, hogy a kormányt 
fogassa pörbe. A hadjárat nem igazolható 
azzal a kifogással, hogy a monarchia mandátu­
mot kapott a congressustól, mert a nemzet 
megkérdezése nélkül ily mandátumot végrehajtani 
nem lehet. A dolog természete az, hogy a ki a meg­
bízást adja, az fedezze annak költs égéit is. B ár ez y 
Iván azt indítványozza, hogy a felirat ne a kor­
mányhoz intéztessék a hadsereg visszahívása ügyé­
ben, hanem az uralkodóhoz, hova egy küldöttség 
vigye meg a népgyülés határozatát. Besze János 
semmiféle összeköttetést nem akar azon kormány­
nyal, mely e hadjáratot ily törvénytelenül és a 
nemzet világos akarata ellenére indította meg. Ha 
a kormányhoz folyamodunk, még az a színe lenne 
a dolognak, hogy mi a kormánytól még va­
lami jót várunk. — Ha a nemzet még ma 
is akar érintkezői e kormánynyal, akkor e nemzet­
nek többé nincs jövője, mert nem mutat fel a tör­
ténelem ily bűnt és árulást, a minőt ez a kormány 
elkövetett. A szóló azon meggyőződésben van, hogy 
e bűnért nem lesz bünhődés addig, a mig néhány 
kormánytanácsos feje a nép lábai elé nem gördül. 
(Sensatió.) Si mon y i Ernő ellenzi, hogy a kér­
vény az uralkodóhoz intéztessék. Az alkotmány szerint 
a király nincs feljogositva arra, hogy politikai 
ügyekben nyilvános gyülekezések küldöttségeit el­
fogadhassa, erre eddigeló nem is voL praeee- 
dens. Bizonyosnak vehető, hogy a király egy 
ilyen küldöttséget nem fogna elfogadni. A kor­
mányhoz intézendő feliratnak előre láthatólag nem 
lesz ugyan eredménye, de ez alapul szolgáland 
az országgyűlés által ellene emelendő vádnak, 
hogy ime felszólittatott a visszahívásra, még 
sem tette azt. Eötvös Károly azon. nézetben 
van, hogy bármit határozzunk is mi vagy a 
népgyülés, nem tagadhatni, hogy azon 
hadseregnek, melyben fiaink is szolgálnak becsü­
lete forog itt szóban. Kárhoztatja és törvénytelen­
nek nyilvánítja a hadjáratot, de bizonyos rokon- 
szenvet nem tagadhat meg az ott lent harezoló 
magyar katonák iránt. Ezért szükségesnek tartja 
kimondani, hogy a visszahívás a Törökországgal 
kötendő egyezmény alapján történjék. Nézete sze­
rint a hadsereg fegyverének becsülete meg lesz 
mentve ez által. Azonkívül szükségesnek tartja 
hangsúlyozni, hogy ez az egész mozgalom, mely 
most a fővárosban megindult, s az országban bizonyára 
élénk visszhangot keltend, kell, hogy minden 
pártszinezet nélkül való legyen. Hogy ne 
legyen ez egy párt mozgalma, hanem az egész lakos­
ságé, az öszzes polgárságé, azért is szükségesnek tartja 
ezt, hogy a népgyülésen hozandó határozatok 
ellenségeinek ne adassék alkalom azok ellen a 
pártszenvedelyt kelteni föl. A határozatoknak a 
kormányhoz benyújtását nem fogadja el, a mozga- 
lom czélja ugyanis nem az, hogy a kormányt valamire 
rábírja e szempontból eredménytelen lenne az. Gzél

uFia közérzület felóbresztessék azon kö­
zönyből és lemondásból, mely országszerte erőt

a kegyeken. — Végül egy eszméjét kívánja 
ég előadni, mely abból áll, hogy a hadsereg 

visszabvása iránti felirat ne a kormányhoz, ne is 
a királyhoz, hanem a kű’ügyminiszterhez intéztes- 

- té|yes számú tagokból álló fényes 
küldöttség vigye meg neki e feliratot. — Tud­
juk ugyanis, hogy az osztrákok nem kevesebb el-
,Í W ^ 14bMut' » -lív elemet
rositi, mint mi. Ha egy nagyszámú
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Bécsbe menne, úgy lehet, ismétlődnónenek ott azo 
a jelenetek, melyek most 30 éve ott lefolytak; ez 
által a mozgalom kiterjedne az egész monarchiára, 
s imponáló lesz a külföldön. Simony í fölemli í, 
hogy a külügyminiszternek törvényszerint Magyaror­
szág belügyeibe avatkozni joga nem lévén ez a kül­
döttséget el sem fogadná, az tehát nem pártol­
ható. Szóltak még T e n c ze r, ki a választókerü­
leteket hirlapilag kivánja felszólittatm a csatla­
kozásra, (mi el is fogadtatott). Fűz esse ry, ki 
a törvényesség szempontjából ajánlja a kormány­
hoz való felírást. — Fromm Antal ki 
kereskedelmi szempontból fejtegeti az occupatió 
káros voltát. — A vita folyamán kétely merült 
föl az iránt, ha vájjon összefér-e egymással az a két 
határozat, melyet Simonyi indítványozott, t. i. hogy 
a kormány felkéressék a hadsereg visszahívására s 
a képviselőház a kormány pörbefogására ? Az ez 
iránti kétségeket azonban legyőzte az a szempont, 
hogy a kormány helyzetét a visszahívás iránti fel­
hívás aggraválni fogja a törvényhozás előtt. Végül 
elfogadtatott Simonyi indítványa, melyet fentebb je­
leztünk. Eszerint a népgyülés előtt indítvány fog té­
tetni,hogy határozza el kérvényt intézni a kormányhoz, 
a visszahívást illetőleg, s kérvényt az országgyűléshez 
a kormány pörbe fogatása iránt. Az előbbi indítvány 
Eötvös azon hozzátételével fogadtatott el, hogy a 
visszahívás a Törökországgal kötendő egyezmény alap­
ján történjék. Ezután megválasztatott egy szükebb 
körű választmány, mely a népgyülés helyét meg­
állapítsa , arról a közönséget értesítse . és a 
népgyülési szónokok iránt megállapodásra jusson. 
E választmány tagjai ezek: Simonyi Ernő, Helfy 
Ignácz, Duka Ferencz, Eötvös K., Egyedi Vincze, 
Herman Ottó, Hocz Ignácz, Hets Ödön, Besze Já­
nos, Garami Rikhárd, Bárczy Ivan, Hoitsy Pál, 
Fromm Antal, Görög Imre, Mándy Lajos, Acsádi 
Ignácz, Abafy Alajos. A választmány legközelebb a 
kővetkező kiáltványt lógja intézni a főváros polgárai­
hoz : Polgárok! Bosznia és Herczegovina rideg sziklái 
magyar vértől piroslanak. A kiontott vér tettre 
szólít bennünket. Követeli tőlünk, hogy emeljük 
föl tiltakozó szavunkat s egy szivvel-lélekkel nyi­
latkoztassuk ki, hogy a háború nem a mi hábo­
rúnk: — hogy Bosznia és Herczegovina elfoglalá­
sát e magyar nemzet nem óhajtotta soha és 
nem fogja megbocsátani soha, hogy a kion­
tott vér s az elvesztegetett nemzeti vagyon 
bűnös pazarlás; — hogy e vérért és vagyonért 
azokat terheli, isten és világ előtt a felelősség, 
kikben erősebb volt a kalandsmmj mint a köte­
lességérzet, kik inkább tisztelték az önkény sze­
szélyét, mint a nemzet világos akaratát; kik gyá­
vák voltak, mikor értünk kellett cselekedni és vak­
merők, mikor ellenünk kell vállalkozni. Polgárok ! 
A veszély, mely fenyeget, nagyobb mint volt 
Mohács előtt s a mekkorává lett Mohács után. A 
török nemzet elbukásával a szláv nóptenger ára­
data ezentúl csak mi reánk tör. És a mikor a bű­
nös politika egy részről magyar fegyverrel segíti 
kiirtani a törököt: ugyanakkor ellenünk zúdítja a szláv 
népek gyűlöletét. Vérünket és vagyonúnkat vesztegeti 
el idegen népekért s idegen nepek gyűlöletét szerzi 
meg nekünk. Polgárok! Ébredjetek fel, hogy a 
nemzet nevében e nyomorult politika ellen fel­
emelhessük tiltakozó szavunkat. Jelenjetek meg a 
a fővárosban 1878. szept. 29-én vasárnap d. u. 3 
órakor (később meghatározandó helyen) tartandó 
népgy ülésre.

— Nagyszerű csalásnak jött a nyo­
mára nem rég a gráczi póstahivatal. Feltűnt ugyan 
is, mint nekünk onnét írják, hogy egy idő óta az 
ottani póstán igen sok ajánlott levél vész el, s az 
ezekért kifizetett kártérítések már tetemes összegre 
rúgtak. A legnagyobb elővigyázat és pontos keze­
lés mellett sem lehetett elkerülni, hogy minden 
héten — már több hónap óta — legalább is 5 —6 
ajánlott levél el ne veszszen. A levelek nagy része 
Bécsbe volt intézve, ottani kereskedő ezégekhez, 
hivatalnokokhoz, stb. A gráczi postán a Becsbe 
szóló leveleket mind egy csomagba kötik, s az 
ismételt elvesztések folytán az újabb időben ez 
összekötés rendkívüli elővigyázattal történt, de da­
czára annak, hogy a csomag útközben föl 
nem beutalóit, mire Bécsbe érkezett, min­
dig hiányzott belőle néhány. — A dolgot már 
kezdték valami rósz szellem müvének tulajdo­
nítani, midőn végre a gráczi postaigazgató nyo­
mába jött a dolognak. — Tapasztalta ugyanis, 
hogy a bécsi ajánlott levelek közt néhány igen 
vékony van, mintha a borítéknál egyéb nem is 
volna bennük. — Az igazgató kivette a csomag­
ból e leveleket s magához vette. A levelek néhány 
óra múlva sajátságos színváltozást mutattak, ké­
sőbb egyik másik kilyukadt, s kezdett lassan­
ként semmivé válni, illetőleg a levelek, sőt a rá- 
jok ragasztott bélyeg is szinetlen porrá változtak, 
mely a legcsekélyebb érintésre vagy fuvásra szét­
hullott. — A még épségben volt leveleket csakha­
mar felbontották s gyorsan megvizsgálván, kitűnt, 
hogy valamennyibe csak egy vékony papírdarab 
volt téve, mely, valamint a borítékok belseje is, 
erősen be volt kenve bizonyos étető anyaggal, 
mely néhány óra lefolyása alatt valamennyit meg­
semmisítette. — A levelek gyors megsemmisülése 
miatt lehetetlen volt megállapítani, miféle anyagot 
használtak a csalók a borítékok belsejének bekené- 
sére. — A csalás azonban világos volt s az állam 
több ezer forint kárt szenvedett általa. A vizsgá­
lat ez ügyben megindittatott, eddig azonban ered­
ménytelenül.

— Az operaház építésén e hő közepe 
óta fokozott erélylyel dolgoznak. Az építés vezetője 
a falakat a tetőzetig okvetlen elakarja készíttetni 
az ornamentatiókkal együtt. A homlokzatra szánt 
18 szoboralakot Fessler Leo szobrász faragja, ugyan 
őt bízták meg a dombormüvek s díszítmények ké­
szítésével. A tetőzet a jövő évre marad; itt a fa­
munkákat Neuschloss Károly ácsmester végzi, a 
vas- és bádog munkához való anyag pedig Schlick 
öntödéjéből való lesz. A belső munkák közül az 
idén a nézőtér körfalát készítik el az emeletekkel 
s lépcsőjáratokkal együtt.

— Az ez idei ellenőrzési fő- és utó­
szemle a fővárosi területén tartózkodó magyar kir. 
és cs. és kir. szabadságolt állományú honvédle­
génység folyó évi október és november hóban, 
mindenkor reggeli 8 órakor a következő helyen, 
napokon és sorrendben fog megtartatni: az ellen­
őrzési főszemle a magy. kir. és cs. és kir. szabad­
ságolt állományú honvódlegénységgel a VIII. kér. 
kőbányai utón fekvő úgynevezett régi fegy­
vergyári épület honvéd laktanyában és pedig az 1. 
honvédzászlóalj beliekkel. Az 1869. évben sorozot­
takkal október 19-ón, az 1871-ben sorozatiakkal 
okt. 20-án, az 1870. és 1872 beliekkel 21-én az 
1874. 76, 77. és azon 1873. és 1875. évbeli le­
génységgel, kik a f. é. tavaszi fegyvergyakorlat alól 
felmentettek és a magyar kir. I. honvéd lovasez­
redbeli legénységgel, kik ez évben bevonulva nem 
voltak. Október hó 22-én az Lhonvédzászlóaljbeliek: 
azon 1866. évbeli tartalékos honvédekkel kik 1877. évi 
január hó 1-jével a cs. és kir. közös hadsereg tarto­
lókából a honvédséghez áthelyeztettek október hó 
23-án. Azon 1867. évbeli tartalékos legénységgel 
kik 1878. évi január hó 1-ével a honvédséghez 
áthelyeztettek október hó 24-én. Az összes cs. és 
kir. honvédlegénységgel október hó 25-én. A magy. 
kir. 63-ik honvédzászlóaljbeliekbeli az 1869., 1870. 
és 1871. évben sorozottakkal október hó 25-én, az 
1872., 73., 74., 75„ 76. és 1877-ik évi sorozot­
takkal október 26-án. Ugyanezen zászlóaljnál je­
lentkeznek: A magyar kir. 2-ik honvódzászlóaljtól 
bezárólag a 20-dik honvódzászlőalj

október hó 27-dikén a 21-dik honvédzászlóalj- 
tól bezárólag a 40-ik h. z. 1. okt. 28-án. A 4 - 
bezárólag az 55-ik h. z. 1. okt. 29-én. Áz 56-i 
(kivéve 63-ik honvédz.) h. z. 1. okt. 30-tól. A 
66-ik honvédzászlóaljtól bezárólag a 92-ik és a 
helyben tartózkodó honvédlovas legénység kiveve 
az m. kir. I. honvéd lovasezred október hó 31-én. 
Megjegyeztetik, hogy a helyőrségi szolgálatra osz­
tályozott honvédegyének a sorolási év osztá­
lyokba tartozó többi legénységgel tartoznak megje­
leni. Az utóellenőrzési szemle: A főváros egész 
területén tartózkodó és főszemléről elmaradt m. k. 
és cs. és kir. állományú honvódlegénységgel a fenti 
honvédlaktanyában fog megtartatni és pedig: Az I. 
honvédzászlóaljbeli legénységgel november 19-én. 
Az I. m. k. honvédlovas ezredbeliekkel és a cs. és 
kir. honvédekkel nov. 20-án. A m. k. 63-ik hon­
védzászlóaljbeli legénységgel 18-án. Ugyanezen 
zászlóaljnál jelentkeznek: A m. k. 2-ik honvéd­
zászlóaljtól bezárólag a 40-ik nov. 19-én. A m. 
kir. 41-ik honvédzászlóaljtól a 92-ik és a helyben 
tartózkodó m. k. honvédlovas legénység (cs. kir. 
1-8« honv. I. ezred) nov. hó 20-ik. A közös had­
seregbeli katonaság ez évi őszi ellenőrzési szemléje 
elmarad.

— .Zálogházi árverezés. A budapesti 
kir. Zálogházban mindazon tárgyak, melyek 1877. 
szeptember havában elzálogitattak és az árverési 
napig kiváltás vagy átíratás által renbe nem ho­
zattak, nevezetesen ruhanemüek 1878. évi október 
7-én és a következő napokon — az ékszerek pe­
dig ugyanazon hó 21-én és a következő napokon 
elárverezietnek. Együtt azon prémes ruhák és fél- 
bársonynyal prémezett, vagy más szövetekből ké­
szült ruhanemüek is árverés alá bocsájtatuak, me­
lyek 1878. évi junins havában elzálogittattak és 
csak 3 hóra átvétettek.

— Szegedről írják nekünk szept. 22-éről: 
Városunk függetlenségi elvű ifjúsága ma ünnepet 
ült. Egy előzetes értekezlet, melyben a város ifjú­
sága rang és vallás különbség nélkül nagyszámban 
képviselve volt, egyhangú lelkesedéssel elhatározta, 
miszerint P o 1 e z n e r Jenőt a szegedi független­
ségi párt elnökét, azon önzetlen hazafias buzga­
loméit, mely által a párt elveit városunkban az 
aug. 8-iki választásnál oly fényes győzelemre jut­
tatta, diszemlóklappal tiszteli meg. Az al­
bumot ma délben egy 12 tagból álló küldöttség, 
melyhez önkényt néhány függetlenségi párti vá­
lasztó polgár is csatlakozott, nyújtotta át az ünne­
pednek. Fischer Mihály végzett technikusa 
küldöttség szónoka meleg hangon tartott beszéd­
ben emelte ki az ünnepelt derék hazafi érdemeit, 
kifejtvén, miszerint az ellenfél által a választás 
előtt s alatt kifejtett s a magasból hatalmasan 
támogatott erő, főkép azon példátlan odaadó buz­
galmon tőit meg, melylyel szeretett eloökünk a 
párt híveit a küzdelemre fáradhatlannl lelkesítve 
példaszerűen együtt tartani képes volt; a közjogi 
ellenzék elveit valló ifjúság a feletti határtalan örö­
mének, hogy ő, mint a párt elnöke elveinket ily 
hatalmas diadalra juttatta: eklatáns kifejezése gya­
nánt nyújtja át ez emléket, elismerése s határtalan 
tisztelete jelvényéül kérvén annak szives elfogadá­
sát. Polczner észrevehető meghatottsággal fo­
gadta az ifjúság eme megtiszteltét, de kijelenté, 
hogy abban nem az ő személyét, de a független­
ségi elveket s a párt összes tagjait látja megtisz­
telve. Ezután hosszasabb alapos beszédben megvi­
lágító azon helyzetet, melybe a közös ügy gyász 
lovagjai hazánkat sodorták, s beszédét ekkép fe­
jező be: „Az ifjúság pecsovics“, magatartása a 
mily kétségbeejtő aggodalmakra adott okot a jövő 
iránt, az előbbeni pártküzdelmekhen ép oly véghe- 
tetlen örömömre szolgált látni azt, hogy a közel­
múlt választások gyönyörű eredményének kivívásá­
ban az ifjúság vállvetve vett részt. Benső meg­
nyugvással tekintek a jövő elébe, tapasztalva, hogy 
az ifjúság, érett meggyőződéssel párosult lelkese­
déssel küzd azon elvek mellett, melyek hazánk po­
litikai s gazdasági önállóságát tűzték ki czélul.“ A 
küldöttség ezután Polzner Jenő pártelnök s Simo­
nyi Ernő szeretett képviselőnk éltetése mellett el­
távozott. A diszalbum rézkapcsokkal összefoglalt 
bársonykötésü küllapján a magyar koronáyal e fel­
iratot viseli: ,Polczner Jenőnek a szegedi függet­
lenségi érzelmű ifjúság; * városunk mintegy 150 
intelligens ifjának aláírását tartalmazza.

— A Margitszigeten most a szőllő 
kúrát élvezik a vendégek, kiknek száma az előre­
haladt évad daczára még mindig 850-re rúg. Az 
igazgatóság által számba vett ez idei bevételek 
azonban vagy 10— 12000 frt apadást mutatnak a 
lefolyt többi évek bevételéhez képest. Érdekes tudni, 
hogy Lipovniczky püspök, mikor a sziget ftirdö- 
kurát használta, fogadalmat tett, hogy felgyógyu­
lása után a szigeten kápolnát építtet; közel a ko­
lostorromokhoz.

— A párisi világtárlat jövedel- 
m é t kiszámítja egy párisi lap az eddig rendelke­
zésre álló adatok alapján. E szerint az összes be­
vétel október végéig lesz 13 millió frank ; ez a mel­
lékjövedelmekkel (városi subventió, anyagszerek épü­
letek stb. eladásából felnövekszik 34 millió frankra. Az 
összes költségvetés azonban 45,300.000 frank, tehát 
volna még 11,300.00 frank deficzit.A kiállítás következ­
tében azonban a csak 10 millióval előirányzott in­
direkt adóbevétel 70 millió frankra emelkedik, és 
igy a kiállítás tiszta haszna 60 millió frank lesz 
az államnak, nem is számítva e mellett a franczia 
iparra és kereskedelemre háramló előnyöket.

— A bosnyákországi hadjárat 
rendkívüli befolyással van a katonai felülvizsgálati 
ügyek iránti érdeklődésre. Mig béke volt is vol­
tak élelmes emberek, a kik minden fát megmoz­
gattak, hogy magzatjuk megmeneküljön a hadi 
babérok szerzésének kényszerűségétől. A lapok is 
felszólaltak néha-néha a felmerülő visszaélések 
ellen. Most, midőn a katonáskodás nagyon is ko­
moly dolog, fokozott erőlködést fejtenek ki imitt 
amott a szülék. Beszélik, hogy egy gazdag uzsurá- 
sokból álló consortium 30000 irtot tett össze s 
ezen összegen egy nagy összeköttetésű orvost 
akart megnyerni, hogy az uzsorások csemetéinek 
kiszuperáltatását kieszközölje, visszautasitattak. 
Mondják, hogy a sok simuláns a katonai kórhá­
zakban és más jelenségek illetékes magasabb kö­
rök figyelmét nem kerülvén ki, intézkedés történt 
nagy szigor alkalmazására, a mely a fővárosban 
októberi 7-én összeülő bizottság előtt irányadó lesz.

— Felhívás A folyó hó ‘21-én alakult „központi 
segélyzó nő-egyletben“ képviselt nő-egyesületek elnöksé­
geit szívesen kérem, méltóztassanak a f. hó 26-án d u. 4 
órakor a megyeháznál tartandó végrehajtó bízott ági ülésre 
a hozott határozat értelmében egyesületüknek minden 
tagját meghívni. Budapest 1878. szeptember 23. P. 
Szathm áry Károly mint a központi segélyző nő-egylet 
jegyzője.

— Nagyszerű találmány. Biztos 
mentő eszköz tengeri k at a s zt róph ók­
nál. Azon korona ügyész, ki a „Prihcess Alice“ 
katasztropha áldozatai felett vizsgálatot tartott az 
angol kormánynak egy emlékiratot nyújtott be, 
melyben azt mondja, hogy ó magának egy kis 
gőzhajót építtetett, melyen valamennyi kerevet, 
szék, ágy s egyéb oly bútorzat, melyen az utasok 
ülnek vagy föküsznek, ruggyantából készült pár­
nákkal van ellátva, melyek könnyen leoldhatók és 
arra szolgálnak, hogy ilyen katasztropha esetében 
legalább addig tarthatják az utasokat, kik azokba 
kapaszkodnak, a viz színén, mig segítség érkezik, 
mely őket kihalászsza. A londoni gózhajótársulatok 
már is kinyilatkoztatták, hogy ezen nagyon gya­
korlati mentő eszközt azonnal alkalmazni fogják. 
Ezen korona ügyvéd eszméje annál inkább dicsé- 
retreméltó, mivel azt az emberiségnek ajándé­

kozta, a helyett, hogy találmányát kiváltsáp í
volna.

— Adakozások. Újabban a következő tér • 
mányokat kaptuk : , Miklós.sevich Etel k a rí a<*0- 
máról 1.2 kilogr., Acs Imre fogházfelügyelö irtól v r)1' 
nizsáról 4.4 kilogr., Szohner Irma k. a.-tól R,,-; .ph- 
kilogr , Hetsy Ilona és Eszter k. a.-któl GeS ,?'4 
Kilogr. (tépés, Kendok es sebköto), ^ R u z i e s k a 
asszonytól Kuláról 1.6 kilogr., Nagy Julcsa é= 
k a,-któi N -Sallóról 3.0 kilogr. — Az adománvnL. * 
deltetésök helyére juttatjuk. •> 8at re6.

— Lapunkban említve volt, hogy J á h n r 
a „Közrendészeti Lap“ volt szerkesztője ellen zn?ir f>s' 
miatt feljelentés tétetett. Közöljük most azt is' jfraszat 
ellene megindított eljárást a törvényszék tárgyi tf ai 
állad é k hiánya miatt megszüntette. 3 ten7-

Rövid lilrek. A mozgósított katonát
családai és a sebesültek részére a budapesti ríni 
gármesternél újabban 3380 frt gyűlt be. ' ' 
Zs. városi tanácsos és Árki Mihály adóhivatali U 
nők az alattok levő' hivatalnokokat felszólitotpí 
hogy 3 hónapon át fizetések ygy százalékát á'd0-' 
zák a tartalékosok szűkölködő családai javára' 
Weyprecht Károly, az 1872—74-iki osztrák észa’ 
sarki expeditió vezetője „Die Metamorphosen de 
Polareises“ czim alatt népies munkát ir, melvU; 
az északsarkról térkép is mellékeltetik. ’ Ezen ír 
10 füzetben, melyek ára egyen kint 30 kr., perp! 
Mór bécsi kiadónál fog megjelenni. — Re’nz cj, 
kusa Budapesten. A tanács kijelölte Keoznek " 
telket az ideiglenes circus építésére s ntasitá, ko..- 
a terveket lehetőleg rövid idő aiatt adja be 9 ,f, 
Renz levél utján meg is Ígérte. — Wolf Lajost 
főkapitányság kilenc/, havi dologházi fogságra Ítél­
te, munkakeriilés czimén. — Rendőri kihágás J 
Gyula és W. Miklós egyetemi hallgatók műit éjei
a király-utezán oly irtózatos orditozást vittek reg­
be, hogy a rendbiztos őket csendre inteni volt kéne
télén, — de a ínVal emberek ittas fővel gúnyolni 
kezdek a biztost. Persze bekísérte mindkettőt &» 
éjt a pricscsen tölték büntetésül. - Csemeuhv 
Károly, a legfőbb if él őszék újon kinevezett tanács­
elnöke, a jövő hó elején jön Budapestre uj állomá­
sát elfoglalni. — Az állatkertben múlt vasárnapra 
tervezett sorshúzást a kedvezőtlen idő következtében 
jövő vasárnapra halasztották.

Fővárosi ügyek.
— A fővár ősi pénzügyi és gardasa^ 

bizottság mai gyűlésében csak két tárgy forduP 
elő ; Az artézi kút létrehozása körül tett fáradozá­
sokért a főv. tanács Zsigmondy Vilmos díjazása fe­
jében 20.000 irtot Dávid mérnöknek 4000 forint ót

Í Zsigmondy Bélának 2000 irtot; azon felül meg a 
munkásoknak 1906 irtot szavazott meg azon elha- 

I (ározással, hogy ezen összegek úgy mim a fürdő 
helyiség létesítésére szükséges 40.000 frt a gyártar­
talék alapból 6 százalékra vétessenek föl kölcsön­
kap. A pénzügyi és gazdasági bizottság a díjazás­
hoz hoszájárul, de e czélra felveendő összeget öt 
év alatt kívánja törlesztetni. A pesti homok­
bánya árlejtése u. e. 10 órára volt kitűzve, öt 
ajánlat érkezett, melyek közül Pollatsehek A, 
ajánlata mint legtöbb 'ígérőé 5307 Írttal lett elto- 
gadva. Pollatsehek eddig is a bánya bérlője volt 
és 5050 irtot fizetett csak.

— Á fővárosi építési ügyosztály­
nál ma több utcza kövezése illetve csatornázá­
sára volt árlejtés kiírva. Az ülésen Kun Béla 
jegyző elnökölt. Beérkezett 19 ajánlat. Pontban 10 
órakor az ajánlatok felbontása megkezdődött és a 
következőké lett elfogadva. A napiiegy-utcza kikö­
vezésére előirányzott 3124 frt ts 22 kr munkára 
Riffe rt János ajánlata, melyben 2 és fél száza­
lék elengedését ajánlja fel. A II. kér. Szécbeny ut- 
cza kikövezésére H i rch Sebő és társa ajánlata 
21/4%-ék elengedéssel. Hosszabb vita keletkezett 
az V. kér. nádor -utczai kövezési munkálatok 
kiadásánál. Ezen munkálatokra négy vállalkozótól 
érkezett ajánlat a legjutányosabb beadvány Hirsch 
Sebő és társa 4 és tél százalékkal és Deutsch A. fia 
ezég (19 százalék elengedéssel) volt. Elnöklő jegyző 
Deutsch A. és fia ezég ajánlatát mellőzni kéri, mert 
ezen ezég nem felelt meg a feuálló szabályzatoknak, 
mely szerint mint vállalkozó köteles lett volna 
azon szakértőt megnevezni, ki által a munká­
latot foganasitandja. Másodszor pedig ezen urak 
sok dolgokra vállalkoznak s velők folytonos bibe- 
lődés van. Nem létezik — úgy mond szóló — 
annyi válasz, amenyit ezek a vállalkozó urak kér­
deznek.“ Kéri Hirsch Sebő és társa ezég aján­
latát figyelembe venni, melynek solid és megbíz­
ható munkája a város előtt mai évek során át isme­
retes. A bizottság elhatározta Hirsch Sebő ajánla- 
lát pártolólag felterjeszteni Deutsch és fiaiét pedig, 
elnöklő jegyző által lé.hozott indokoknál fogva el- 
utasittatui. A Nagy János utczai munkaiatokat 
Hollub József 417/l0% ár elengedés mellett nyerte 
el. A VIII. kér. szigony, kender, bérkocsis és a 
IX. k. tűzoltó Svetenai és Márton utczák csator­
názási munkálatait Kap éter Adolf az előirányzott 
28,926 írt 87 kr, összegből tett 38‘/V1 ,,-nyi elen­
gedés mellett nyerte el.

— A főv. magánépités bizottsága 
mai ülésén előkerült a budai szerb hitközség ré­
széről Magyarevics Jeremiás lelkész által benyújtott 
uj papiak építési terve, mely jóváhagyatott. A ka­
tonai építési igazgatóság a Rákoson barakkórházat 
kíván építtetni, melynek tervei ellen szintén nem 
történt kifogás. Ismeretes, hogy Feld Zsigmond 
német színigazgató engedélyt nyert a fővárostól 
színkört építeni a városligetben azzal, hogy a szín­
kör tiz év leforgása után a város tulajdonába megy 
át. — A mostani német arena helyén emelkednek 
ezen épület. Feld bemutatta a tervet, de abból ki­
tűnt, hogy pusztán deszkákból akarná a színházat 
fölállítani, nem pedig szilárd kőanyagból, favázzal. 
A bizottság ez okból őt elutasító, s Feld kénytelen 
lesz oly tervet bemutatni, mely az engedélyi fölté­
teleknek megfelel end. Ezeken kívül a bizottság 
vagy negyven apróbb toldalék és átalakítási épít­
kezésre adott ki engedélyt.

TÁVIRATOK,
Az occnpaíió.

Bécs, szept. 23. (Hivatalos.) A 36. 
hadosztály parancsnoksága jelenti Kozara 
és Prosara helységben történt lefegyver­
zést. Az alsó lapaczi zárvonal parancs­
noka jelenti, hogy előnyomulása Knien 
Vakuf ellen tökéletesen sikerült. Vakafbűi, 
Ostrovicából, Órásáéból és Ilovalából tiz 
előkelő férfi átadta a hódolati nyilatkoza­
tot, melyben jelentik ezen helységek ah* 
vetését és bocsánatot kértek a történt ha­
tár megszegésekért.

Zágráb, szept. 23. Egy a határ hely­
ségben, Lasinában történt betörésről ke­
ringő hírekre nézve az „Agramer Ztgú Ú 
lenti biztos forrásból, hogy egy oda kül­
dött őrjárat jelentést tett, hogy a lasiuai 
lakosság csendes és kinyilatkoztatta, hogy 
törököket nem látott.

Bécs, szept. 23. A „Pol. Corr.“ je­
lenti Konstantinápolyból 23-áról: A szul­
tán határozatlansága a török-osztrák coti- 
ventióra nézve még mindig tart és e te­
kintetben semmi előre való lépés nem je­
lezhető. Ugyan ezen Corr. jelenti ; Mihelyt
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visszavonulás Csataldzsába bevégeztetett, 
aZ angol hajóraj, mint ezt Konstantiná­
polyban hiszik, Artaki öbölbe, a márvány- 
tengerbe fog vitorlázni.

~ Becs, szept. 23. Belgrádból a „Pol. 
Corr."-nek 23-áról távirják: A törökök a 
berlini szerződés értelmében kiürítették Mali 
2wornikot és Sakart, mely helyeket a szer- 
bek megszállottak. Milan fejedelem tegnap 
a nemzetközi bizottság tagjait félórái kihall­
gatáson fogadta, megkérte őket, hogy.Szerbia 
stratégiai érdekeit a határkiigazitásnál ven­
nék figyelembe. A bizottság Belgrádban 
marad egész okt. 1-jéig, mivel a britt biz­
tos ideérkezését várja be. A bizottság fel- 
szóllitotta a portát, küldené biztosát minél 
elébb Nisbe. Egy Bjelinából ideérkezett 
küldöttség (Bjelina időközben az osztrákok­
tól elfoglaltatott), mely Bjelinának Szerbia 
általi occupatióját akarta kérni, Milan fe- 
jedelemtől nem fogadtatott. A porta Kos- 
SOvo vilajetben levő rendes katonaságát 
szét bocsájtotta. mivel ez rendesen a fel­
kelőknek ment segítségére.

Bécs, szept. 23. A „Pol. Corr.” levelezője 
perajevóban a császári csapiatoknak Senkovánál ki­
vívott fényes győzelmeire nézve azt jelenti legha­
tározottabban, hogy a boszniai felkelés nagyban 
es egészben nehány hét múlva le lesz győzve, 
konstatálja továbbá a hadcsapatok tapasztalatai 
tol} tán, hogy sem a keresztény, sem az izraelita 
iiiüosság Boszniában a császári csapatoknak nem 
szegült ellen. Átalán véve csak rajongó papok ál­
tal felbujtogatott és török polgári és katonai ható­
ságoktól támogatott, valamint török csapatok által 
erősített mohamedánok állanak még fegyverben az 
osztrák fegyvereknek. Mindenünnen számos lakosok, 
köztök mohamedánok is, özönlenek Serajevóba és 
más városokba, hogy a felkelés végét epedve be­
várják és magukat az osztrák hadsereg oltalma alá 
helyezzék.

Lisitschjak, szept. 22. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Zách és Rheinländer 
vezérőrnagyok dandáréi, melyek a biha- 
csi felkelőket üldözik, Bibatski-Klanazba, 
Bihaostól két mértföldnyire, érkeztek, hol 
néhány szakasz török katona foglalt állást.
— A nagy esőzés tegnapelőtt óta nagyon 
megnehezeti a hadműveleteket.

Egy szakasza a Bihacsból menekült tö­
rök felkelőknek futása közben Dubowsko- 
riál keresztyén felkelők által meglepetett és 
szétveretett. Sokat a felkelők közül agyon 
ütöttek; és igy a felkelők egyesülése Pet- 
rovatzban meghiúsult.

Sametz dandára egy része, mint hír­
lik, már Petrovatzig nyomult előre. — A 
keresztyén felkelők a törökök ellen for­
dítva fegyverüket, török Horvátország he­
gyeit és erdőit átkutatják, és a menekülő 
törököket szétverik. A krajnai török felke­
lők főerejét teljesen megtörtnek lehet te­
kinteni. Tiz nap alatt nyugati Bosznia pa- 
eifikálva lesz (?). Csapataink egészségi ál­
lapota megfelelő.

Zara, szept. 23. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Hiv szerint Livnót csa­
pataink meg.-zállották, A dalmát határok­
tól Livnóig minden hegység pacifikálva 
van. A visszamaradt mohamedánok sor­
sukkal kibékülni kezdenek, (??) Hasonlót 
jelentettek Yrgoracz vidékéről.

Brood, szept. 23. (Az „E g y e t é r- 
t é s“ távirata.) Bibra, vezérőrnagy, kit a 
császár különös küldetéssel bízott meg, 
hogy az újabb intézkedések kiviteli módja 
felől magának meggyőződést szerezzen, — 
igen kielégítő észleieteket tett. Az élelme­
zési és munitio-szállítások kezelésének ve­
zetését Stransky tábornok vállalta magára.
A Il-ik hadsereg parancsnokának helyet- 
tesseként Bamberg br. táborszernagy 
működik. — A vinkoveze-broodi és a brood- 
zeniczei vonalak kiépítésén nagy erélylyel 
dolgoznak.

Zágráb, szept. 23. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Salvator János herczeg a 
legjobb egészségben érkezett Broodból 
Iravnikba és hegyi dandára parancsnoksá­
gát újra átvette. Úgy hírlik, hogy a ren­
dek és érdemjelek első kiosztása október 
4-kén, a császár neve napján fog tör­
ténni.

Konstantinápoly, szept. 23. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Mint hírlik, az 
osztrák-török ccnventió megkötésére újra 
kedvezőbb szél fuj. A porta Andrássy ter­
vezetét kész elfogadni. (?)

Prága, szept. 23. (Az „E g y e t é r t é s“ 
távirata.) Philippovish, Siegl bánya igaz­
gatót Karlsbadból Szerajevóba hívta meg 
geologikus tanulmányok tétele végett.

Páris, szept.23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Tegnap több bankettet tartottak 
az első köztársaság megünneplésére. 
Az elnökök, kik többnyire az intransigen- 
sekhez tartoznak, az akkori rémuralom el­
len nyilatkoznak.

Prága, szept. 23. A hitbizottsági uradalom­
ban az alkotmányos párt győzött. A cseh képvi­
selők elhatároztak, hogy többséggel mennek az 
országgyűlésre.

Konstantinápoly, szept. 23. Az ázsiai vasút 
építészeknek angol, osztrák és tranezia tőkepén­
zesekből és vállalkozókból álló syndicatusa a nagy­
vezérnek egy tiltakazást nyújtott be Klapka ja­
vaslatának elvi elfogadása ellen. A syndicates maga 
számára követeli a behozott javaslatrai elsőbbséget.

Bécs, szept. 23. A „Pol. Corr.“ je­
lenti Bukarestből: Két olasz tiszt, 
törzskari ezredes Rossi és Fanfani száza­
dos, katonai küldetésben érkezett 
Bukarestbe.

Berlin, szept. 23. Bismarck herczeg ma Var- 
zinba utazott, két fiával ott fog mulatni és azután 
Berlinbe tér vissza.

Páris, szept. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) az angersi püspök Gambettához egy 
aértő levelet intézett. Egyházi kérdés — úgymond

most már nem létezik; a concordatum megol­
dotta azt, Gambetla a papok üldözését hirdeti. A 
mennyiben a védkötelezettséget rájok is ki akarja 
terjeszteni, a vallást szivén találja. A pap sehol 
sincs annyira a nyilvános élettől elzárva, mint

Francziaországban. Németországban harmincz papi 
képviselő van ; Francziaországban csak egy püs­
pök és az is csak senator.

Prága, szept. 23. Az alkotmánybivek győ­
zelme a nem hitbizományi nagy földbirtokokban 
kétségtelen, noha a titkos szavazás még nincs 
befejezve, az összes eredmény tehát 68 ó-cseh, 15 
ifjú cseh és 152 alkotmánvhü.

Berlin, szept. 23. Ä „Nordd. Alig. Ztg“ 
úja: A „Pesti Napló“ által tett azon állítás, mely­
nél fogva Bismarck herczeg a congressus alatt az 
osztrák képviselő által tett azon követelésének, 
melyben európai mandátumot kívánt Bosznia és 
Herczegovina megszállására, erélyesen ellene sze­
gült volna, egy ritka vakmerőséggel terjesz­
tett koholmány. Nemcsak a kabinetek tudják, 
de szélesebb körökbe is hatott azon tényál­
lás , hogy az osztrák meghatalmazottnak ja­
vaslatai a congressus alatt, nem csak Boszniára, 
de minden egyéb kérdésekre nézve is Bismarck 
berczegnél a legkészségesebb és nyomatékosabb tá­
mogatásra találtak, mint két.egjobb baráti viszony­
ban egymással élő szomszéd államoknak megfelel. 
A socialista-törvény bizottsági tárgyalásokról a 

Nordd. Alig. Ztg.“ aztj Írja: hogy már eddig is 
több határozat hozatott, melyeket előre láthatólag 
az illető kormányok elfogadhatlauoknak fognak is­
merni. Ezen törvény létrehozatala veszélyezettnek, 
vagy legalább nehezítettnek látszik, ha csak a tár­
gyalások további folyamában, jelesül a harmadik 
olvasásnál azon tagok nem nyernek túlsúlyt, me­
lyek a kormánnyal megegyezést nem eszközölnek 
a gyakorlati szükség alapján.

Berlin, szept. 33. A török nagykövet Saadu- 
lak bey, szombaton a német fürdő helyekről ide 
visszatéri, hogy itt Hobart pasával értekezzék.

Prága, szept. 23. A hitbizományi nagy ura­
dalmi birtokokban az alkotmánybivek 20 szóval 67 
ellen győztek, ezen csoportokból csak 3 választó 
nem vett részt a választásnál. A cseh kerületek­
ben! birodalmi tanács választások tárgyában Jung- 
bunzlauban a bizalmi férfiak coníerentiát tartottak, 
hol constatáltatott, hogy a lakosság még szemben 
a birodalmi tanácscsal is eddigi passiv politiká­
jukkal fel akarnak hagyni.

Róma, szept. 23. A pápa ma a piemonti za­
rándokokat és több más egyéneket fogadott. — 
A múlt éjjel kezdődő Vesuv kitörése növekedik. 
— „Voce Verita“ meghazudtolja, hogy a" Német­
ország és Vatikán közti tárgyalásokban a májusi 
törvények alkalmazási módjára nézve nehézségek 
támadtak. Ugyanezen hírlap mondja, hogy a „Ti­
mes“ jelentése Kómára nézve a Valikén és Bel­
gium közti concordatum revisióját illetőleg töké­
letesen alaptalan, ezen concordatum sohasem létezett.

London, szept. 23. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A „Times“-nek jelentik 
Calcuttából: Anglia viszonya az afghanis- 
tani emirhez igen barátságtalan szint ölt. 
A helyzet nagyon kritikus. Az angol 
követségnek, mely már Jumroodig, 
Afghanistan legszélsőbb határáig eljutott, 
újra vissza kellett) térnie és Pesa- 
verig vonult vissza. Simlaból érkező 
megbízható hírek szerint, az e m i r kép­
viselője megtagadta a követségtől az en­
gedélyt a tovább indulásra három órai 
alkudozások daczára. Az emirnek positiv 
meghagyására hivatkozott, ki hozzá a 
határra két rnagasb rangú tisztet küldött. 
A tiltakozás a továbbvonnlás ellen a kö­
vetséggel jött két indiai fejedelem jelen­
létében történt, minek Indiára nagyon 
veszélyes következményei lehetnek.

Az orosz követség még ma is 
Kabulban van. Az emir e lépése ál­
tal nyílt ellenségeskedését mutatta Angliá­
val szemben; a békés kiegyezés minden 
reménye ily módon megsemmisült. — Az 
a 1 k i r á 1 y már most iparkodik az afgha- 
nokat felvilágosítani, hogy Anglia a néppel 
nem akar harezot; a határi szorosokat 
azonban már katonáival elfoglaltatja. — 
Oroszország magatartása e kérdést angol­
nemzeti kérdéssé tette.

Éjjeli posta.

Fehér megyei 1300 mm. 77 á 8.50 há­
rom hónapra.

Bánáti 100 mm. 77.2 á 8.15! 400 mm. 
76 2 a 8.30, 400 mm. 75.6 á 7.50, 300 mm. 74 
á 6.90, mindannyi három hónapra.

Pest megyei 600 mm. 79.5 és 400 mm. 
78.7 á 9.65 három hónapra.

B á c s kai 150 mm. 75.6 á 7.50, három 
hónapra.

Becsei 860 mm. 76 á 8.—, három hó­
napra.

Marosvidéki 100 mm. 76 á 8.25, há­
rom hónapra.

Északmagyarországi 500 mm. 77 á 
8.25, 300 mm. 75.5 á 8.40, 100 mm. 75.8 
á 6.50, üszögös, mindannyi három hónapra.

Rozs 600 mm. á 5.80, 100 mm. á 5.75, 
100 mm. á 5.30, hozzáadással, azonnal fizetve.

Árpa 300 mm. á 5 85, 100 mm. á 5.75, 
100 mm. 5.30, hozzáadással, mindannyi azonnal 
fizetve.

Határidő-üzlet általában lanyha és változó.
Usance-buza szept.—okt. 8.65—8.75.
Tavaszi búza 9—9.05.
Tengeri május—júniusra 5.22—5.27.
Zab szept.—oetob. 5.90—6.
Tavaszi-zab 6.42—6.47.
Értéktőzsde. Bár e héten Boszniából 

nagyobb hangú táviratok érkeztek, mint a 
előzőn, ezek a tőzsde köröket még sem bír­
ták megnyugtatni s állandó áremelkedést elő­
idézni.

Mert lehetséges ugyan, hogy a hareztéren az 
osztrák-magyar csapatok vívnak ki előnyöket, de 
pénzemberek szemei előtt íolyton az lebeg, meny­
nyibe kerül az occupatio összesen, s mennyi esik 
egy napra külön-külön.

S ezt összevetve, mily nagyot fog ez a szük­
ségtelen, czélszerütlen s nemzetellenes occupatio 
költsége a közős háztartásnak úgyis lihegő mérle­
gén nyomni.

Ez utóbbi tekintet szülte a legnagyobb visz- 
szahatást. Mert ha csak azon számítást fogadjuk 
is el alapul, a mit egy bécsi lapj_felvetett (bár az 
minimum volt) akkor is az occupatió költségeit ez 
év végéig 160 millióra kell tenni.

A pénzügyi egyensúly helyreállításához csakis 
ily előre nem látott költségek kellenek. „Genialis“ 
pénzügyminiszterünk, ugyanis még rendes viszo­
nyok között sem bírta a pénzügyi egyensúlyt hely­
reállítani, hát még ha ez uj terhek hozzá fognak 
csatlakozni.

Pedig a hadi költségekhez Magyarországnak 
a a ár megszavazott 69 millión kívül még leg­
kevesebb 40—45 millióval kell ez évben 
járulni.

Az occupatió gyönyöreiből szerencsétlen ha­
zánknak tehát jutott eddig: a véradó, fuvar és a

sokkal
meg-

— 61.20, arany rente 71.70—71.90, magyar arany 
rente 85.20—95.40, 20 frankos aranyok 9.36 — 
9.3472, bir. márka 57.72'/2—57.65.

A 11 órai zárlatkor: Hit. részv. 235.9q. 
anglo-bank 100.75, m. hit. bank 208.50, államvas. 
257, rente 60.17y2, 20 frankos arany 9.34y2.

A déli tőzsde kezdetén az üzlet gyengült.
Jegyeztettek: Hit, részv. 234.40, ma­

gyar hitel bank 207.75, anglóbank 100.25, unió­
bank 68.—, rente 61.05, ar. rente 71.50, magyar 
arany rente 85.10, 20 frankos aranyok 9.35*/2.

A hangulat később meglanyhult, úgy annyira, 
hogy a játék-papirok árfolyamai később alacso­
nyabb árakon voltak forgalomban. A sorompó- 
papirok nem változtak. A valuták és devisek va­
lami keveset emelkedtek.

J egyeztettek: Hitel részvények 234.10 
anglo-bank 100.—, unio-bank 67.50, bank egylet 
102, magy. hitel bank 207.25, alföldi vasút 118.75 
bank részv. 795, Iíároly-Lajos vasút 234, gőz­
hajó részvények 471. Erzsébet va=ut 161, kassa- 
oderbergi vasút 104.50. észak-keleti vasút 110.50, 
államvasut 256.50, Rudolf va-ut 117.75, erdélyi v. 
110.25, tramway 151.50, lombardok 71.75, reute 
61, ezüst-reute 62.55, ar. rente 71.50, magyar 
arany rente 85, magyar sorsjegy 73, községi sorsj.
90.50, 20 frankos aranyok 9.36'/2, ezüst 100.15, 
birodal. márka 57.75. London 1Í6.90 —117.20.

1 óra 30 pereskor: Hiteirészvények 
234.10, anglóbank 100.19, Uuióbank 67.5q, ma­
gyar hitel-bank 207.25, bank egylet 102.—, lom­
bardok 71.50, államvasut 256.50, Károly-Laios v. 
233,75, alföldi vasút 118.75, Ferencz-József vas.
128.50, lemberg-czernowitz-jassy vasút 127,20, 
Rudolf vasút 117.00, észak nyugati vasút 113.25 
gőzhajó részvény. 474. Lloyd részv. 555, papir- 
rente 61, arany rente 71.55, ezüst rente 62.65, ma­
gyar arany rente 85.05, 20 frankos aranyok 9 36 
ezüst 100.10, birodalmi márka 57.77'/2, London 
116 80—117.50. Csöndes.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek : 
Bécs, szept 23. Ritíiiéázv, ?33 — tialieziai 233 60 

AlUmvasut £56 25. Hűti-lorsiegy 162.75.— Napoteond’or 
9.87- . Arany 5 59.— Franifort 67.05. Porosz pénr.utalvAny 
67 75 Arany jár. 7180. Ansrol-Osztrák 100.— Lombard 
71.50 Tramvay —. Kente 60 95 1860-as 511 70 1864-ee 
188 50 Ezüst -00.10, London 116 85 Általános építő* 
bank —.—. Török sorsjegy 23 50 Augolépitőbank — 
Ucio-hanb------

Bécs, szept. 23 Magyar főldteherm kötvácy 77 75, 
Salgó-Tarjáu 93. — Magyar hitel 206 — Magyar záivg 
levél í3.— Erdély 110 50 Magyar keleti vasút 64.—. 
Magyar sorsjegy 78 50 Magyar földhitel 84 —. Magyar 
vasúti kölcsön 98.25 Anglo magyar —. —. Franca inagv 
bank —. Alföld 118 5 i. Magyar északkeleti vasút 1 *3 25 
Kel.-vasúti elsőbbségi kätv r3 75 Tiszai vasút 186 — 
Kínost, utal 1874. 111 75 Arany járadék 85—,

Bécs, szept. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (G a b ti a t őz s d e.) Búza őszre 9.15 

9.20, tavaszi búza 9.40 — 9.45, tengeri 
május—júniusra 5.70—5.75, őszi z ab 6 60—6.65,• „ I / I I"! I 1*1 LLILIlJ I U U l Műt U 1/ . • \7 tz . I 1/ * V O 14 k Lt i* P V \J\J \J e V_Z c" ,

jovoben nehány ezer cseh adóexecutor, k,k. a mez- ta vaszi Zab 6.75 -6.80, magy. gabona 6 90
rrnai I. .4 In \r non e/ i.,in n lio/liodro'íAt hű tnmóP hal- _ . . . . . J ° ................

Bosznia és Herczegovina foglalásának titkos 
történetéhez a „W. Tageblatt“ megbízható forrásból 
következő érdekes részletet szolgáltatja: „Midőn a 
foglalás már megmásithatlan ténynjé vált, irány­
adó körökben Rodich tábornokot akarták a foglaló 
sereg főparancsnokává tenni. A tábornokot külö­
nösen a délszláv viszonyok alapos ismerete aján­
lotta e méltóságra. Rodich tábornok azonban az 
ajánlatot magától visszautasította, mivel — mint 
mondá — a foglalásnak nem most, hanem két 
évvel előbb kellett Tvolna történnie. Jelenleg a 
foglalás már késő, teháUelhibázott lépés. A dolog 
ezúttal a tábornok tagadásával véget ért. A doboji 
s bihacsi szerencsétlen napok után azonban Ro- 
diekot újra megkínálták Philippovich helyettesíté­
sével. Az ajánlatot Rodich ezúttal is elutasította 
magától. A tábornok makacskodása miatt, most 
komolyan nyugdíjaztatására gondolnak.

KÖZGAZDASÁG.
A bndapestl gabna és értéktőzsde sept. S3.

Gabnatózsde. Búzát bővebb hozatal miatt a 
tulajdonosok sürgősen kínáltak, úgy hogy finom 
10—15, jő fajta 15—25 és közönséges 30—35 
krral olcsóbban kapható, mint a szombati zárlat 
ár, a malmok elegendő mennyiséget vásároltak, 
körülbelül 35,000 métermázsa, zab 10, tengeri 15 
krral csökkent, rozs és árpa ára nem változott, az 
üzlet csekély.

Tegnap a következő hivatalos köté­
sek történtek;

Búza, tiszavidéki 400 mm. 79 á 9.80, 
800 mm. 79.5 á 9.7772, 600 mm. 79 á 9.75, 
800 mm. 79.2 és 200 mm. 79 á 9.70, 200 mm.
79.5 á 9.70, 100 mm. 79 á 9.60, 500 mm. 79 á 
9.60, 100 mm. 78.6 és 100 mm. 78.4 á 9.60, 600 
mm. 78 3 200 mm. 78.5 és 200 mm. 79 á 9.60, 
1100 mm. 79.2 á 9.55, 200 mm. 79 á 9.50, 100 
mm. 78 á 9.40, 400 mm. 78.5 á 9.30, 100 mm. 
72.2 á 8.20. 200 mm. 76.2 á 8, 300 mm. 74 á 
7,10, mindannyi három hónapra,

Bánáti 100 mm, 75 á 7.35; 300 mm. 75 
á 7,25, 400 mm. 74.3 á 7.15, 400 mm. 73 5 á 
6.50, mindannyi három hónapra.

Búza: tiszavidéki 100 mm. 80, 200 mm"
79.6 és 200 mm. 79 á 9.75, 200 mm. 79 á 9.70, 
200 mm. 79 á 9.75, 300 mm. 79 á 9,—, üszö­
gös 200 mm. 79 á 9.70, 100 mm. 79 á 9.70,200 
mm. 80 á 10.—, 400 mm. 78.8 á 9.77V2, 206 
mm. 78.5 á 9.40, 500 mm. 78.4 á 9.75, 300 mm. 
78.5 á 9.75, 200 mm. 78.2 á 9.571/2, 300 mm. 
78 4 á 9.60, 300 mm. 78.2 á 9.30, 100 mm. 
7g’ 4 9._ 300 mm. 78 á 8.60, sárga: 200 mm. 
78 á 9.25’sárga, 300 mm. 78 á 9'60, 100 mm. 
77 á 8.65, hozzáadással, 200 mm. 77 á 8.75, 200 
mm. 77.3 á 8 70. 100 mm. 77 á 8.60, 100 mm. 
77 4 9 __ 100 mm. 76.4 á 8.50, 100 méter­
mázsa 75 á 8.—, mindannyi három hónapra.

gósituttak családjain a hadisarezot be fogják haj­
tani, s az országgyűlés beleegyezésével, nagy ka­
tonai commandóra.

A héten az árfolyamok több Ízben jelenté­
kenyen vá.toztak. Általánosságban azonban nem 
volt üzleti forgalom.

A mai értéktőzsde hangulatára o'y jó 
hatással voltak a hareztérröl érkező tudósítások, 
hogy valódi hangulat változásnak nevezhető. Né­
zetünk szerint azonban az áraknak e gyors emel­
kedését nemsokára ismét esés togja követni.

A hausse párt ma felül kerekedett, s meg­
lepő áremelkedések fordultak elő. — Három-négy 
frtos emelkedés nem is tetszett nagyon meglepő­
nek. — Legnagyobb áremelkedést ért el a ma­
gyar hitelrészvény, mely 202-ről 207.75-re ug­
rott. — Az osztrák hitelrószvény 232-ről 235-re. 
A fekvőértékek hangulata szinte kedvező volt.

A helyi értékek közül leginkább tudakozód­
tak a malmok, és a takarékpénztárak után. A va­
luták és devisek lanyhultak. — A forgalom gyen­
ge volt.

Az osztrák hitel részvények az elő tőzsdén 
235—236, 235—23630-on vásároltatott. A déli 
tőzsdén az osztrák hitel részvények 236— 
236 80-on kerestetett, a magy ar hitel részvények 
207.75-re emelkedett. — A malomértékek közül a 
Luiza-gőzmalom 237, a Pannónia 1310-en voltak 
forgalomban. — A fővárosi takarékpénztár 264, a 
földhitelintézet 7 százalékos záloglevelei 96-on zá­
ródtak. A serfőződe 300, a pesti biztositó társulat 
részvényei 92.75-ön vásároltattak. A bírod, márka 
57.50—57.60-on záródott.

Zárlat: Magy. vasnti köles. 98.25—98.75, 
keleti vasút I. 63.50—64 50, keleti vasútit. 73.75 
—74.25, 1877-diki állam kötvény 64—.— 64.75, 
m. jut. köles. 78 50—78.75, m. kinestutal. II. 111.50 
112 25, m. arany jár. 85.25—85.40, földteherment
77.-----78.—, temesv.-bánáti v. 75.------76.—,szőlő-
dézsma válts. 83.----- 83.50, municipalis b.
—.—, magyar hitelbank 207.75—208, Angló hun- 
garia —.------------ , iparbank 40—41, lipót­
városi bank 30.—32.—, osztrák hitel részv. 235.-
235.20, kereskedelmi bank 136.----- 138.—, pesti
kereskedelmi bank 558—562, pest-budai kézmü 
vés bank 55—56.—, magy. által. bizt. társ. 2020 
2040—, Pannónia bizt. int. 460, pesti bizt. 92.75
93.25, Unió----- 140, Concordia malom 448—
450, pest-budai malom 1150—1180, Erzsébet gőzm. 
245—250, hengerm. 645—650, Luiza gzm. 236 
—247, molnárok és süt. gzm. 335—345, Pannónia
mai. 1300—1320, Victoria gzm. 400----- , Alföld-
fiumei vasút 118.----- 119.—, északkel, vasút 114.—
115.—, erdélyi vasút 110.50—111.—, kassa-oderb, 
vasút 104.50—105.—, pesti közúti vas. 177.— 

-175.—, osztr. állam v. —.-------- .—, budai lm

-7.05, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.90 
7.10, (idei) 6.35—6.50, gyorstermő tengeri 
6.65—6 70. repcze-oíaj szept.—deczemberre 
35.25—35.50, száz kilogrammonként.

Bécs, szept. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) (St.-m a r x i marhavásá r.) A vesztegzári 
ökrökkel együtt összesen 5464 drb ökör lett beje­
lentésünk zártáig a helyszínére 3812 drb hajtatott, 
és pedig fajszeiint volt: 2227 drb magy., 1415 db 
lengyel és 203 drb német marha. Szerdára 1532 
db vesztegzári ökör vau bejelentve, A nagy meny- 
nyiségü készlet folytán az üzlet vontatott volt, ké­
sőbb a forgalom élénkült, az árak azonban 50 
krral estek. Az árak következők: Magyar hízott 
ökör 57—61.50, lengyel 56—60, német 57—61, 
száz kilogrammonként.

Groszfeld F. tőzsde-táviratai az „Egyetértés" részére. 
Frankfurt, szept. 23. (E s ti tő z 3 d e.) Osztr. 

hitel 199.VS, osztr. arany rente 61.3/4 lanyha.
Bécs, szept. 23. (Este 9 óra.) Osztrák hitel 

232.70.
Páris,szept. 23. (Zárlat.) S0°/„-os rente 76.17, 

5°/u-os rente 113.7.5, oLisz 73.40, osztrák államvas. 551.—, 
lombard 162 —, török sorsjegy 50.—, magy. rente 73.68 
osztr. rente 63.—.

Frankfurt, szept. 23. Váltók Becsre 172.90, 
osztr. bank részv. 690.—, osztrák kitelrészv. 199.25, osztr. 
államv. részv. 221,?i7, lombardok 60.25, galieziai 200.25, 
papír-járadék 52.25, ezüst-járadék 53.81, osztr. arany rente 
61.68, magyar ar. rente 73.37.

Berlin, szept. 23. (Kezdet.) (El ő 16 z s d e.) Búza 
176-, 183.50, rozs 119.50, 119.50, 122.50, zab 131,50, rep- 
czeolaj 59.90, 59.80, 59 50, 55.80, szesz 63.—, 51.90, 
(Zárlat.) Búza 175.50, 183.—, rozs 119 50, zab 131.50, 
repezeolaj 59 90, szesz 52.90.

Bréma, szept. 23. Petroleom helyben 9.80, ok­
tóberre 9 85, novemberre 10, deez. 10.10.

New-Tork, szept. 23. Liszt 4 dollár 00 Cent. 
Vörös búza 1 d. 07 c. tengeri (régi) 51 c ezukor finomított 
73/a d. Kávé (Rióból) 16.3/4. Zsir (Mark Wilcox) 7‘/2 (Mark 
Ealrbank) 7‘/4. Szalonna (ekort clear) 65/g, Gabna‘szállít­
mány 6.—.

Berlin,' szept. 23. (Kezdet) Papir-járad. 52.60, 
ezüst járadék 53.75, magyar járadék 73.75, osztrák hitel 
406.—, államvasut 446.—, lombardok 126.—, galieziai 
101,—. (Zárlat.) Papír rente 52.50, ezüst rente 68.70, 
magy arany rente 73.25, államvasut 443.—, keleti vasút 
elsőbb, kötv. 54.90. hitelrészv. 401.50, lombard 125.—, 
kassa-oderbergi 45 - . romániai 32.40, rubel 207.50, váltó 
árf. Bécsre 172.75, galieziai 100.75.

Wldéki-piaezek.
Zombor, szept. 22. (Bárány Zsiga tudó­

sítása az „Egyetértés“ részére.) Habár jelen­
leg a mezei munkálatok igen elfoglalják a gazdá­
kat, mégis a beszállítás piaczunkra napról napra 
növekedőben van, úgy, hogy utolsó hetivásárunk 
oly látogatott volt, a minőre már régóta nem em­
lékszünk.

Búza kínálva és gyenge vételkedv mellett 
elsőrendű 50—60, másodrendű 70—80 krajezárnyi 
veszteséggel adatott el; alsórendü semmi áron sem

Baja, szept. 2!. (Gabnaarakj Vétolkedv .sekély, 
az árak következők; Tiszta b’iza 8—8.20, rozs 5.65 -571, 
zab 6.30—5.85, árpa 5 — 5.10, métermázsánként.

Rozsnyó, szept. 19. (Piacziárak.) Búza 7 frt 60 
kr, rozs 5 frt 40 kr, árpa 4 frt 20 kr, zab 2 frt 20 kr, 
kukorieza 5 frt 40, hectoliterenként.

Kolozsvsir, szept. 20. (Gabuapiacz.) Tiizta búza 
4.50, rozs 3 40, zab 1.35, hectoliterenként.

lleés. szept. 19. (Gabnaárak.) Tiszta búza 6.60, 
elegy-buza 4 20, rozs 3.—. zab 1.20 száz kilogrammonként.

Nagy-Kanizsa, szept. 20. (Gabnaárak.) Búza 
7- 8.39, rozs 5.20—5.70, árpa 5—6.20, zab 5.20 — 5 70, ku­
korieza 6-6.50, repeze 10—10 50.

Békés-Csaba, szept. 21. (Gabnaárak.) Búza 9.20 
—7 80, árpa 5.50—5.20, kukorieza 6.—, zab 5.30— 5.—, 
szalonna 48—46, repeze 13—10.50

Vegyes közlemények.
A háziipar fejlődéséről a kolozsvári „K—t“. 

a következőket Írja: „Szerkesztőségünket tegnap 
egy bécsi, fehérneművel kereskedő ügynök kereste 
föl, tudakozódván, ha az erdélyrészi házi ipart ter­
jesztő egylet állitott-e már fői műhelyeket, mert ö 
kész volna munkát adnia fehérnemű ágban. Az 
ügynököt felvilágosítván, hogy az egylet szervezke­
dési előmunkálatai mennyire haladtak, a szövő-ipar 
már most igénybe veendő munka-erejére nézve uta­
sítottuk őt Tarczaly Endre úrhoz, a sepsi-szeut- 
györgyi állami felső népiskola derék igazgatójához, 
ki az ottani szövészeti ipar megteremtésében már 
is kiváló érdemeket szerzett magának s nem i sak 
a szövészeti tanműhely vezetője, hanem a kender 
és lentermés és a fölállítandó nagy fonoda ügyé­
ben kiváló buzgalommal működik. Alkalomszerüleg 
megemlítjük azt is, hogy a sepsi-szentgyörgyi nagy 
egylet berendezése már annyira haladt, hogy a 
szükséges gőzgépet e napokban föl is állítja. A 3 
lóerejii gőzgép — ismét egy örvendetes jelenség — 
a kolozsvári Wagner-féle gépgyárban készült és arány­
lag jutányos ára mellett meglepő praecisióval diese- 
kedhekik, a kiállító gépgyár ujjólag tanúságot szol­
gáltatván, hogy e tekintetben sem vagyunk már 
csak a külföldre utalva. Szóval, ha lassan is, ha­
ladunk, csak rajtunk áll, hogy haladásunk minél 
gyorsabb és áldásosabb legyen.

A jégbiztositó társaságok idei jégüzletének 
eredménye a következő: az. I. magy. ált. biztosító 
társaság ez idei jégdijbevétele keretszámban 900.000 
frt, kárai 55"/,,-it, azaz 495.000 frtot tesznek ki, bru- 
touyeresége tehát ez ágban 405,000 frt, a Pesti 
biztositó intézet dijbei étele 500.000 frt, kára 45 
%-i, azaz 225.000 frt, brutto nyeresége 285.000 
frt, az Assecurazioni Generáli bevétele 500.000 frt, 
kára 65"/0-i, azaz 325.000 forint brutto nyeresége 
175,000 írt, az adria biztosító társaság díjbevétele 
450.000 forint, kára 50%-i, azaz 270000 frt. 
brutto nyeresége 180.000 Irt, az Azienda assicu- 
ratrice díjbevétele (jégben csupán Magyarországon 
dolgozik) 90.000 frt, kára 50 ‘ ,,-i, azaz 45.000 
»rutto nyeresége ugyanannyi. Megjegyzendő, hogy 
e brutto nyereségekből a 20—24ll/0-it tevő üzlet 

tségek, aztán a visszbiztositási dijak vagy 
visszbiztositő társaságuk részére eső nye- 

remény-quoták még leütendök s úgy a ma­
radók képezi a netto-hasznot. — Arról is érte­
sülünk egyszersmind, hogy társaságank magvaror- 
szági tiizilzlete aug. végéig nagyon kedvezőleg 
fejlett, szeptemberben azonban a dijbevét meg- 
csökkenése mellett, kivált a termény károk nagyon 
megszaporodtak. Sok az üszögös és ázottau beta­
karított gabona, mely körülmény rendesen meg 
szokta szaporítani a tüzeseteket.

Napirend szeptember 24-én.
Naptár. Kedd. Kith.: Gellert pasp. Protest : Gellért. Gö­

rög-orosz : 12. Autonom. Napból 5 óra 51 pereikül. 
Nyugszik 5 óra 52 perezkor.

Karaimban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u 1 
óráig.

Eszterházi képtár nyitva d e. 9 órától d u. 1 óráig 
Föv. tanács ülése d e. 10 órakor.
Fővárosi pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órakor.
Orsz. közmunkatanács ülést tart d. u. 5 órakor.
Orsz. iparmuzeum d. e. 10—12 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u *.

óráig nyitva.
Egyetemi künyvtár d. e. 10—12 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óláig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u d—7 craig.
Az áüatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom szeptember 22-én.
A fővárosi Duna balparton a következő vízi jármii­

vek kötöttek ki: Szalay János ladikja 15 mm. zöldséggel 
Monostorról. Liptay János mh. 100 mm. gyümölcsöse! 
Tóthiakból.Luczenbacher Pál mb. 37,000 drb falkővel 
Szobről. Luczenbacher Pál mb. 388 km. tűzifával Yeröczé- 
ről. Bisitz Dávid mh. 1875 mm. búzával Dunaföldvárról. 
Kovács István mh. 30 mm. gyümölcs, 20 mm. búza, 7 mm. 
kenyér és 4424 liter borral Pócs-Megyerról. Ottenvald An­
tal mh. 40 mm gyümölcs, 100 mm. árpa, 25 mm. zab, 40 
mm. bab, 15 mm. burgonya és 15 mm. kenyérrel Sziget- 
Cjfaluból.

ÄWfr-tii ÄKt ;B!5.Z»T nagybeszMlitásoknfiattl0—20 
?7,50T8®'qß’-PeSq|»9"^y!H kiüváu^5oH^9 ’̂iflmIt krt vesztett. Uj tengeri is hozatott már, és 
tak. pénzt. 36o 362, p * • S 70-80 krért adatott el pozsonyi zsákonként. Az
részv. 75.----------76, Ganz-félevasöntöde 220-224.- | idej tengeri minőségi Pés mennyiségi eredményé

vény társ. 490—500, Salgó-Tarján 93—, Schlick-
féle vasgy.----- 80, első magy. serfőződe 305—300,
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215—220, 
pesti keresked. bank 6%"os záloglevelei 93.75— 
94.25, hitel sorsjegyek 163.----- 164.-

Pénznemek. Arany 5.61—5.63, 20 frankos 
arany 9.35—9.36, ezüst 100.25—100.50, bir. 
márka 57.60—57.70. Váltók Párisra 46.35- 
46.45, Svájczra 46.10—46.20, Londonra 116 60 
117.90.

Esti tőzsde. Az esti tőzsdén az áresések 
már megkezdődtek. Az osztrák hitel részvények 
232.50-en nyíltak meg, s 232.80-ra emelkedvén, 
233—234.20-on záródtak. A többi értékekből nem 
volt zárlat.

Bécsi tőzsde.
Bécs, szept. 23. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) a hausse folyton tart, s a mai előtőzsdén 
nagyobb eredményeket ért el. Hareztérröl érkező 
hirek szolgáltak erre indokul. — A forgalom 
úgy a bank-papirok, mint a papir-renténél élénk 
volt. Szembetűnően emelkedtek a renték, úgy szinte 
a vasúti értékek, mely utóbbiak azonban nem igen 
kináltattak. A valuták 2/io%*ai estek.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 234.60 
és 236.10 között, unió-bank 68-68.75, bank-egy­
let 102.50—103.50, föld-hitel részvény. 118.50, 
magy. hitelbank 207 —208.75, anglo-bank 100.- 
101.—, Károly-Lajos vasút 233.75. gőzhajó részv. 
472. alföldi vasút 118.75, államvasut 257.25, lom­
bardok 71,90, tramway 152—151.50, rente 60.95

« , . OSH 1C1 1 KO lutil UOUgtill wniustJgi ea ijjoijujlacgi eioumcujG-Gschwindu szeszgy. 250. 2 ,g?_P1 154 158, ^ edd] m()g nem irhatok, mert csak igen kevés
Athaenaeum 29o oOO, _ yv yomda rész- | gabnanemüekbeu nincs semmi for­

galom.
Mai áraink: Búza Iső redü 7.20—40, 

közép 6.50—7, alsórendü 5.50 krtól feljebb. —
Zab 5.10—20. Bab fehér(névileges)7.00—7.25-ig 
(Az árak métermázsánként a helybeli hajó-pálya 
vagy magtárhoz szállítva értendők.

Arad, szept. 21. (az „Egy etértósu tudó­
sítása.) (Gabnaüzlet.) Forgalom a héten épen nem 
volt. Búza behozatal erősen tart, de ép e miatt 
az ára naponkint lejebb száll.

Más, mint elsőrendű vörös búza nem talál 
vevőre. A rozs ára 10—15 krral emelkedett. 
Most 5—5.70 krral vásároitatik mmázsánként. Az 
árpa lanyha. Zab szilárd, ára 5—5.30 közöli; 
változik minőség szerint. A kukorieza a leg­
keresettebb s 6.20 krjával van forgalomban. 
(Szeszüzlet.) Az üzletben az irány múlt héten is 
tartósan szilárd volt és élénk kereslet uralkodott. 
Készáru nagyban 32 frt 50 kr hordó nélkül 
Részletben 33 frt hordó nélkül, 35 frt 75 kr hor­
dóstól pr. 100 liter %.

Szeged, szept. 21. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása). E héten sem élénkült fel gabnaüzle- 
ttink. A kínálat élénk volt, de a vásárlók tartóz­
kodón viselték magukat, s ennek következtében a 
búzaárak estek. A többi gabna fajára változatlan 
Az árak következők: B uza tiszai 78—79 ki'gr 
mm. 9 frt 10—40 kr. Bánsági 77-78 klg. mm 
8.—8.40, üszögös minőségű 5.20—7.—, rozs 71 — 
73 kil. 6.30-7.—, árpa 63—65 klg. mm. 6.30 
70 kr, árpa (takarmány) 5.20—50 kr, ő-tengeri 6 
frt, zab 5.40—50 kr,

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyílt-tér. 
ICerestetilr.

Egy birtok körülbelül 500 - 600 hold I-ső rendű Bu­
dapest közelében vaspályái állomás mellett fekvő, melyben 
szántó, rét, legelő és erdő létezik, öt-bat szobából; álló uri- 
lak, kerttel és a hozzá tartozó gazdasági épületek, fundus 
instruetussai, készpénz fizetés mellett.

Erre vállalkozók kéretnek M. J. alatt Budapest, 
vadász-uteza 24. sz. I-ső emelet ajtó 14. ajánlataikat in­
tézni. Közbenjárók kizáratnak.

B"U.&s/pess;ti szinlapol:,

Kedd, szeptember 24-éu
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Pál és Virginia.
Dalmű 3 felvonásban. — Személyek:

Pál
Saint-Croix
Domingo

Pauli
Maleeky
Ódry

Virginia 
Meala 
Agg hölgy

Maleokynó
Taimerné
Fürediné

Kezdete 7 órakor.

N É P-SZ I N H A Z.
80LD0SNÉ L U I Z A asszony mint vendég

A malom alatí.
Népszínmű dalokkal 3 felv Irta Varga János. 

Sz mélyek:
Kebidainé Pártényiné Hamzsa Tihanyi
Laura Váraljai Sári S0LD08NÉ
Ugróczi Szombathelyi Agnes Lukácsyné
Orbán Jány Laczi Vidor
Jenő Egri Boris Rákosi Sz.
Dóczipap Kovács

Kezdete. 7
Pista

órakor.
Horváth

Viiillái és időjárás.

ga
&

N 6 > 11 e r 1 n t
Méter

0 Változik: Időjárás
fölött alatt

23 Budapesten . . 2 76 áradt eaő
21 Pozsonyban . . 2 54 — apadt fél hős
22 M.-Szigeten - • 0.78 — „ felhős
22 Szatmáron . . ■ 0 58 „ n
22 Tokajban . - • 1.16 11 n
23 Szolnokon . . • 118 áradt eső
21 Szegeden . . • 2 95 apadt tiszta
•20 Aradon ... — 0.44 „ száraz
20 Nagy-Beeskereken 0 22 „ „

20 Bezdánnál . . . 2.27 „ „

20 Verbászon . . . 1.75 „
22 Eszéken . . . , 1.95 „ n
22 Barcson .... 1.13 n n

Mitrovitzoti . . — *— —
Zimonyban . . — — —

21 Sziszeken , . . 101 apadt száraz
f23 O Orrevía . . 119 — » eső
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NOLL K. és táisa
1870. év óta ejegyzett czég

Bécs, J>r* Kies,
ajánlják magukat

mindennemű állam- és ipar-értékpapírok, sorsjegyek, arany 
és »znst pénzek legjutányosabb

eladására és bevásárlására
Vidéki megrendelések posta fordultával teijesittet- 

nek, valamint a VII-ik nagy kir. magy. államjótékonyságinagy „
sorsjáték sorsjegyeire — darabonként 2 írtjával, - 
nek húzása f. é. deezember 6-án leend.

mely-

©Birto k vétel
Egy nagvobb területű birtok, szántó és k 

géléből' álló, lehetőleg arányos erdőterülettel, 
inelv mellett elegendő munkaerő és közlekedés 
létezik, örökáron megyeim!, esetleg haszon- 
Itélbo venni szándékoltatik. — Ajánlatok a ut­
ók tüzetes körül írásával ,,IEzE=a lász 
trriári. ügyvéd "XT" e r g ec z sn"“ ezim 
ilatt bérmentve kéretnek.

Bocsi Ígérvények
n *

és

Hitel sorsjegyek
húzása október 1-én

Főnyeremény 400.000 forint.
a legjutányosabb áron kaphatók

f/I i r I és i fi y s
Budapesten, váezi-utcza 2<. sz.

Ü z 1 o t m e g 11 y i t á s,
Van szerencsém a n tisztelt közönséggel tudatni, miszerint

kigyó-uteza 2. szám alatt a Várady-féle házban: egy

női Isréss r-CLlxa.-lzereslrGd.ést
lyitotíam. .

Minthogy a bel- és külföldi divatszövetek mostam beva- 
lárlásánál, oda' törekedtem, hogy a legújabb és legszebb árukat 
zerezbessern meg, valamint telepem részé e a legjobb munka- 
nőket nyertem meg, ennélfogve bátorkodom a tiszt, női közönsé­
gét annak megtekintésére és megrendelésekre felhívni, az n biz- 
ositással, miszerint mindent e! fogok követni Leeses vevőimet 
rvorsaság és legolcsóbb árak által teljesen kielégíthetni. 

Gyászrnhák 24 óra alatt készítetnek.
Vidéki megrendelések azonnal íszközöitetnek. 

mély tisztelettel
Bruckner Simon.

límlapest, kigyó-uteaa 2. sz

Nagy raktára
egyszerit ée elegánsLtorol

kárpitozott garnitúrák minden színben

SCHMIDT M. Bécsben, VII. Siebensterngasse 24.

Vetésre való
kitűnő

tavaszi és őszi búza és árpa.
Méltóságok gróf Serényi László ur idei ter­

méséből kapható
Hjo"bm.a,3rer 3E”1. T.-nél 

Budapest, VII, Károly-körut !5.

A hozás mái* október t-eii van.

Bécsi Ígérvények
2 frt 50 és bélyeg.

Hitel-igérvények
4 frt 50 és bélyeg.

Fgyüli véve csak <» irt 50 és bélyeg.

400.000 Irt Físye-
Csak Becsben ß g r C U r" S3Ä
Wollzeile !3. 9)’

kiadó-hivatalának váltóüzlete. 
Cl). Cohn.

A XXXXXXXXXOXXXXXXXXA
X Mindenféle

jEgy kis nyomda
festék és hozzávalókkal együtt, kereskedő czélokra 
hivatalok, iskolák stb.számara, ietélfae*. bitnek 
raglapok, névjegyek, slb, önnyon

mr^rrmssiír*******1  ̂- brEásta

A magas es. kir. közoktatási minisztérium által, S 
allamérvényes bizonyítványok kiállítására jogosított

. $ 1

apus osztaip am
(nrivelüévei)

PAULOS ZSÓFIA
Bées 1. Bräunerstrasse Nr. 0. I. ein.

(XVI. évfolyam.)
nr~ Programmok készségesen küldetnek.

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE MÉLTÓ ! MB*
A hírneves dr.

r . FŐÚTI féle

.^Bl4i»”"sebtapasz
mim j mely rendkívüli 

jgyógyereje, elválasz- 
: tó, érlelő s fájdal- 

csillapitó hatása 
leggyorsabb,

„ , legbiztosb s egyszei - 
”7® suiiml gyökeres gyó- 
■ gyulást eszközül kü­

lönnemű bajokban. Egy csomag ára 50 kr, nagyobb cso­
magé 1 frt, használati utasítással együtt postán küldve 20 

krral több.

315

Központi ldildeményező raktár Pesten:

TÖKÖK JÓZSEF se.S
Mécsben Pleban E. X. gyógyszertárában, István­

ul' 1. sz. i)r. Uirtler F. gyógyszertárában, Ereiung 7. sz. 
Heibabny G. gyógyszertárában, Neubau, Kaiserstrasse Nr. 
90. — ŐrAczban : Nedved A. gyógysz. a ilur-téren.

Továbbá kapható Budapesten: Pillieli F. 
ezelőtt Jezovits udv. gyógyszertárában a nagy (3) korena- 
iitoza. — I'orinágyi F. gysz. három korona-uteza 26. — 
Ifjabb Wagner Ií. városháztéren. — fSelierulioí'- 
ier K. őzt a „nagy Kristtií'iioz” ezimzett gyógy- 
tárában, Kristól-ter sarkán, és idősb Dr. Wagner 1>. 
gyógytárában, váazi-boulevard 59. -- Egressy 14. gyógy, 
iiadov-utsza 2. — Telkesy J. udv. gyógyszertárában "a 
várban — WTaseliek. E. gyógyszertarában a Krisztina­
városban — F'i-um J. Schwartzmayer K. gysz. Vízivá­
ros ló-uti-za. — liiszdorier <». gysz. Tabánban (Ráez- 
városj iű-uteza. - Alsd-Lcndt dn : Kis B.-nal. — 
Aradi»» : Kozsnyai ói- gysz. urnái. — ÜL-lJj falun : 
Sarrethy L. — líekés-í subán: Biener B. — Hütl- 
Mzcnt-.lliliáiyois: Lukács E — ilebreezenben : 
dr. Bóthselinek V. l'amássy K. ti ölti N. es urvényi 0.
— lluua-Földvároa : Káuhera í*. — Egerben : 
Sehuttig J. és Kvilncr Lőr. - Eperjesen: isépy Uy.
— Érsekújvárod.: Conlegner J. - Gyöngyösön :
Mersits N. — Győrött: Leimer E. — II liszten : Ke­
resztes S. — Jászberényben: Teschier K. — Jols- 
váu: Keszkuiy T. utódauái. — Kaposvárt!: Kees- 
késsy T. — Kassán: Koregtkö A., Wandraschek K., Me- 
gay G. és Hegedűs L. Karezagon:Báthory B. — Kés­
márkon: Uenersisch U. A. Komáromban : Urut- 
sehel Zs. — Losonez.on: Kirchner D. — Léván: 
Byiemaii Ede. — Mez.ő-Berényben : Baranyi N. — 
JI.-Tur: Boibás J. — Miskolezon: Dr. Usathi, 
Szabó és Mayer K. gyógysz. — 51.-Szigeten : Héder
ii. — 51itrowiezon: Krstonosies A. fiainál. N.-Ka­
nizsán : Prager Béla és Belus J — N.-Károlyiján : 
boter J. — N.-Körösön: iiedveezky Uy. N.-Szoiu- 
baton : Pautotsek lí. — N.-Váradon: Huzeila M. 
es Molnár J. gyógy. — Nyirbátliorou : bztruhár J. 
Nyiregybázáu: Korányi J. gyszer., bzapkó Alfréd 
gyógyszerész es Kovács S. — Pakson: Malatiuszzy 
ö. — Pécsett: Sipöez J. — Pozsonyban: Piszz 
tóry B. — Putnokon: Fekete N. ltimaszomba 
ton: Hamallar K. — Kozsuyön : dr. Póseh J. 
gysz. és Hirsch J. N.— S.-A.-L’jhelyen: Gallik G. és 
Pintér F. — Sümegen: btumborszky L. — hzath- 
márou: Bossin J. — Szegeden: Kovács Albert. — 
Sz.-Fehérvárott: Braun J., Brozmann E. és Die- 
balla Gy. — Székelyhidon: Szabó J. — Szom­
bathelyen : PiilichE. — Talpán: Mono T. — Te- 
mesvárott: Tárezay István és Pap J. — Tiszá-Lü- 
kön : Pintér P. - jT.-Éjlakou: Koykó G. —Leeső n : 
Ágoston Gy. — Tokajban : Dr. Juhász P. Lngvárott: 
Lam S. gyógysz. Speck J., Eeltsárszky A. és Krausz A. — 
Veszprémben: Eereuezy K. — Villányon: Fe­
kete F. — Kirezeu : Tejtel J. - - Kőlyómban : Stech 
L E. Erdélyország. Kolozsvárit : Yalentini A. 
es Wolf J. — Mrassön: Schuster K. L. és Uyer- 
tyanfiy es Verzár. — Hátszegen: Mátéfl B. gyógysz, 
- M.-Vásárüelytt: Bucher M. — Segesvárit: 
Id Misselbacher J. B. — Szászváros: Kékért E. K.

Ein kiüli hatása, nem eléggé ajánlható gyógytapasi készítője 

■ Forti László. Lak. : Buda, ráezv., Bocskay-tér 719. sz.

1 i

r nir-koszorúk m
X nagyban és kicsiben a legolcsóbb ára- Q 
0 kon kaphatók Q
0 líieger Mórnál. Q
Q Budapest, servita-tár 5. sz. ^

wxxxxxxxxoxxxxxxxx y
Árverési hirdetés.

A magyarországi vailásalap czegiédi uradalom tu­
lajdonát képező l*estmegyéhen a pesl-ltaloesa- 
szahadkai oi-wzágiatbau. Pesl városától 
(iihtirgj 2 mérlfölilnyi távolságra fekvő 
Taksony községében létező következő épü­
letek beiíelkeikkel együtt 1S7S. évi október hó 
fí-éta délelőtti 10 órakor a helyszínén Tak­
sony községházánál tartandó ajánlatokkal egy be­
kötőn nyilvános árverésen a legtöbbet igém vevőknek 
örökáron rl fognak adatni. Úgymint:

1. Három emeletes padoit nagy magtár, egv iroda- 
szobával s alatta egy piuezével 102 □ öl költőiekkel, — 
becsértéke 10,000 írt.

2. Az egy hétfélékén álló
:>) Kis magtár egy kisebb iroda-szobával,
b) sörház, egy konyha 3 szobával, sörföző helyisé­

gekkel, egy kamra és pinczével és
c) vágóhíd épületek 692 □ öl keltetekkel — me­

lyeknek összes becsért ékük 4444 frt 77 krt tesz ki —- 
együttesen, esetleg amennyiben együttes megvételükre 
vevő nem találkoznék kiüón-külön,

a) a kis magtárnak 1500 frtra becsült anyagai,
1.) a vágóhídnak 100 frtra becs. anyagai; és végre
c) s 2844 írt 77 krra becsült sörház a hozzátar­

tozó 692 Q öl beltelckkel együtt.
3. Ellenőri lak, kerítés és kút tál, szobák, konyha, 

kamrák és a szükséges gazdasági épületekkel 535 □ öl 
beltelek kel, becsértékük tesz 2500 irtot.

4. Présház, mészárszék, áll a mészárszékből, kamra, 
pitvar és marhaistállóból és présház épületből 410 Q öl 
hol Ich;!-: kel. becsértékük tesz 300 irtot.

5. Pálinkamérés, áll egy szoba, konyha és istálló­
id! 519 □ öl beltelekkel. Vecsévtésük tesz 600 irtot.

Fellnvatnik vállalkozni szándékozók, miszerint ne­
vezeti helyűi és időben megtartandó árverésen megje­
lenvén magukat a becsár, mint kikiáltási ár 10%-jét 
meghaladó összeg, mint bánatpénzzel lássák el, mely az 
árverés kezdetén leteendő lesz.

A feltételek alólirt főtisztségnél, úgy szintén a tak- 
sonyi rk. lelkészt hivatalnál a d. e. diákban megtekinthetők.

Kelt. Czegléden, 1878. szept. bő 10.
Gróf Komis József,

kér. főtiszt.
mi

Egy

fiatal nőtlen gazda,
ki a gazdasági akadémiát végezte, egy gazda­
ságban állandó alkalmazást keres. — Szives 
megkeresések „gazda“ Budapest post restande 
intézendők.

Köhögés, rekedtség, hurut
mell- és gyomorbajok

ellen.
Elismerés.

A Hoff János-féle cs. kir. malátakészit- 
ménygyár fiók-üzletének Bécs, Bräuner­

strasse 8.
Szíveskedjék kérem, mielőbb a nékem 

oly jő szolgaiatokat tevő Hoff János-féle uiA- 
lüta-kivonat-sörből 12 palaexkkal saját hasz­
nálatomra küldeni.

Aiária-Nostra, 1878. aug. 2-án.
Teljea tisztelettel

Dr. Mossbaur János
fegyházi orvos.

Árak:
Maláta-kivonata egészségi s,J»r 1 palaczk 60 kr, 11 pal. 6 

üt, 28 pal. 15 fi t, ti8 paL 30 i rt Maláta-esoholádé I. % kilo 2 Irt 
40 kr. kilo 4.30, % kilo 7í. kr 11. */, kilo 1.60, >/4 kilo 90 
kr, V* 6 kr, 111. */, kilo I frt,' 4 kilo 60 kr, >/, 36 kr. - Ma­
iát a-ezukovkáfe 1 zacskó 60,30 és 15 kron. (Jyermek-tápmalá- 
talS.-zt l frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, vagy 
ÖO kr is- — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. - Maláta-szap­
pan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.

A Hoff János-féle cs. k. udvari maláta- 
készitniény-gyár Bécs, Bräunerstrasse 8.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEM, kalap-nteza Hl. szám.

öő

S2edős7€

Itt a spuret
Ehhez a legolcsóbb, legczélszerübb és legjobb asztalnemüek

egyedül

SCHILLER L. raktáraiban
Székesfehérvárott kaphatók:

1( 000 db finom csemege sávolos szalvéta 
2080 db legfinomabb színes d am ászt szalvéta (szüretre) 

5C0 db s/4 nagysg. színes sávolos abrosz

helyett csak
-.25 .10

250 db V, 
380 db a/4 
280 db a/4 
500 db e/,

Gelber Ignácz és társ.-nál,
Budapest, Vili. kér. József-utcza 38. sz.

E czélnak megnem felelök használat előtt ellenvetés nélkül 
visszavétetnek.

Kitűnő nevelőnők ■mi

magyar és nemethoni miudenféle felekezetű, tudo­
mány, nyelvek és zene képzettséggel.

ygf Tfirsalgőnőh, 
ggr Angolnők, rtpy 

Franczianők, ^
é s z a k n é m e t és magyar okleveles

8®T Tanitőnők és gyermek kertéay.nők, 
német, magyar és franezia

gey- B o ií ti e o k,
Nevelők,

azonnali alkalmazást keresnek.
Eol/n’to” nemzetközi központi iskola ügynöksége 
rcKülD által, Budapest, Károly-körut 7. sz.

Ertesitvények dijni ént esen
99

finom színes damaszt abrosz
tiszta fehér finom damaszt abrosz •
tiszta fehér finom virágos damaszt abrosz •
legfinomabb színes damaszt abrosz (vöröz szín -U
krral feljebb)
legfinomabb fehér damaszt a1 rósz

— 65 — 35 
1.15 -58 
175 -.8$ 
1.90 - .95 
2.10 1 >o

legfinomabb színes damaszt abrosz

190 db »/4 
190 db l0/4 
159 db l2/4
125 db 10/4 „ „ •

V, dtz. fehér sávolos szalvéta ■ • 2.90 1 ■
’/j „ finom fehér damaszt szalvéta _ 8.60 i.i
’/I , legjobb minőségű sávolos törülköző szüretre . • 2.8c i
)/z legfinomabb törülköző . .... •* 8i> ]..

WfJL tfj|l több ezer db kész szüretelő kék les’el melleskötény gyermekeknek csak 25 kr 
1# Hglll , „ „ nagyobb „ „ „ fsak 3u kr
Uraknak egészen hosszú szüreielő melleskütény . • • • us;*k 40 kr
Több ezer mtr legfinomabb kék lostet szálén a legújabb minták, tőle . csak 22 kr 

A font elősorolt czikkek oly nagy memyiségben vannak nálam, hogy a nagyon 
t. vidéki vevőimet a legpontosabban és leggyorsabban kiszolgálhatom, az elárusitás csak 
•> invt. " Kiváló tisztelettelKiváló tisztelettel

SCIIILLEB L Sz.-Fehérvár

A nagy tűzvész Lincolnban,
mely az „Első angol Kritaiiuia-eziist gyári társulat 6 összes 
gyárhelyiségeit stb. teljesen elhamvasztotta, kényszeríti a társula­
tot teljes feloszlásra, miután ez óriási vállalat, helyreállítása iszo­
nyú áldozatokba kerülne. A gyors liqnidatió kedvéért, miután a 
szükséges helyiségek is hiányzanak, a tűzvésztől megmentett áruk 
nauy része alulirt depotnak adatott át minden áron való elárusi­
tás, helyesebben mondva csaknem

szétajándékozás végett,
hogy a roppant kár mellett a nyers anyag értékének legalább 
egy kis része kerüljön meg.

Csak gy 6 frt 05 krért a mi alig fele az
értéknek s csak egyedül a munkadija, mindenki megszerezheti a 
következő néikülözhetlen háziszereket, a legfinomabb és leg­
szilárdabb brittaniai ezüstből, mely az egész világon 
egyetlen egy oly nemű érez a mi mindig fehér marad és az igazi 
ezüsttől 20 évi használat után sem lehet megkülönböztetni, a 
miért jótállást válla Hátik.
6 db igen finom brittan! ezüst asztali kés valódi angol aezél- 

pengésü,
6 db valódi angol brittaniai ezüst villa legfinomabb és nehezebb 

minőségű
6 db tömör és nehéz brittani ezüst evőkanál 1 a 1 gszebh és leg- 
6 db igen finom brittan! ezüst kávéskanál J díszesebb nemben 
1 db nehéz brittani ezüst tejmérö
1 db tömör brittani ezüst levesmérő
2 db igen meglepő brittani ezüst szalon asztali gyertyatartó,
3 db legfinomabb brittani ezüst tojástartó.
1 db szép brittani ezüst bors vagy c-zukortartó.
1 db finom brittani ezüst theasziirő,

összesen 33 darab.
Mindez itt felemlített 33 darab a legczélszerübb brittaniai 

ezüstbeli készletek összesen csak gy- ti frt »5 krlia 
kerülnek, és egyes egyedül csak az

első angol brittaniai ezüstnemük raktárában
Bécs, Radetzkystrasse 4. szerezhetők meg.

gjgy- Ezen czikkek a bécsi piaczon a legszélesebb vételre 
találnak, vidéki megrendelések (utánvétel vagy a pénz előleges 
beküldése mellett) még igen rövid ideig fogadtatnak el. '^BíS

Nouve&utées aux

Az. őszi és téli ivadra a legdlegansabb párisi
férj!-, női- és yyermek-ezipok

és topánkák a leggazdagabb választékban megérkeztek.

BUCHWALD ELEKNÉL előbb PERDÍTI, Jí,tc*aa"er<™í‘
gy Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

a

o
j legjobb nemben.

HÉ
trtmitiil-rugimyos

í VHÖTŐ Me
„ Legújabb találmány a Bo-

lltf'é'"»C--II1I-' 'úíiís^^k sand tanár által Amerikából
. ~W§ behozott ruganyos sérvkötő

úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül guumii-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aezél-kütők. suspensoriumok 
vettek, garamiból, valamint szarvasbőrből valók 
raktára.

Méhföeskeudök, lég vánkosok, ágybetétek tisztulásiéi- 
fogók, óvszerek, goimul harisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adui, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

poiJTZEit aiomcx,
sérvkb’tő-készttő,

Budapest, Deák Eerencz utcza

Helyiség változtatás.
Van szerencsém köztudomásra hozni, m'szerint raktáramat jelentékenyen (p 

megnagjitva az £

HŰT" uj becsi-utcza (í. szám alá f
tettem át. Ezen raktáramban nagy választékban kaphatók, mindennem fa- s

y arany keretek és öltöző liikrök, kousoí-. virág- és öltöző w 
m asztalok, arassy- és fahereiek, képek, asztal- és függő-iám- a 
w pák, kronzesillárok. órák. kárpitozott ülőbútorok, és az z
O összes tárgyak részlet fizetésre adatnak el. Tisztelettel O

1 Graner Károly, 2
g Suslapest. V. uj béesi-ttlez.a 0, q

oo@coscosooocooooocM>oc®eoooooooeeeseo ouooűooeeeooe
Nevelő és tan-intézet magyar 

czaládok leányai számára, kik a 
leglelkiismeretesebb nevelés és 
kimüve,és mellett a magyar 
nyelv gondos ápolását kívánják.

igazgatónő Thilo Amália, tu 
dományosan képzett és vizsgázott 
iskola-igazgatónő, neveléstan! ira­
tok szerzője és az ifjabb nőnem 
nevelés és tanításáról! felolvasás 
tanítónője.

Nevelési és tanítási dij 500 
frt. — A tanfolyam kezdete ok­
tóber 10-én.

THILO AMÁLIA
intézet-igazgatónő.

Bécs, I. Riemergasse Nr. 2.

őrs jegy ügynökök!
aj, általunk kibocsátott magyar arany-járadék- 
jegyek rendkívüli előnyeik folytán közkedveltségnek 
örvendenek, s elhelyezésük ezóijácól néhány jeles es 
szilárd ügynököt (utazók és heljbenlevöket) nagyon 
kedvező leltételek mellett alkalmazunk. — TadakozoL'i 
sokia válaszol az

Őszi rák-magyar bank-iulézel.
Budapest, Braun József, Gizella-tér 5 szám

Bank szakmába vágó megbizázokat legjutáuyosabban inté 
ziink el. ígérvények minden húzáshoz

I eoeoeeoeooooooeeoeeo

SZű-
nagy

#WWVI

BUDAPEST
legolcsóbb

tsutorbevásárlási forrása.
Árjegyzék,

1 pár 1 ajtajú ehiffon 
1 pár 2 ajtajú „
1 pár finom faragványnyal 
i pár ágy 
1 db éjjel szekrény 
1 db 1 ajtajú mosdó-szekrény 
1 db 2 „
1 db kredeuez

32 35 fit 
40—46 frt 

60 -60, 100 frt 
22. 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt- 

6, 7, 8, 10, 15 Irt 
12—14 frt 
16-18 frt 

26, 30, 40, 50, 150 frt
1 db franezia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal

12 személyre .................................... 16 frt
18 „ 6 lábbal.................................... 20 frt
24 9 .........................................................35 frt

1 db salouasztal , 16, 20, 26, 60 frt
l db Íróasztal ..... 18, 22, 25, 36, 1Ü0 frt
Arany- és fakeretü tükrök . . io, 15, 20, 30, 80 frt

Ülőbútor, saját gyártmány.
1 rips-garnitu:a, 1 kanapé, 6 szék . 55 frt
1 „ 1 kanapé, 2 laut. 6 szék 90 frt
1 „ 1 kanapé, 6 fant , . . TOO frt
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 fant , 120 frt
i rips garnitúra faragványnyal . .120 frt
1 goblin „ r . 140 frt
1 selyem „ „ ....................................180 frt
1 nyugdiván, rips ...................................................... 36 frt
1 „ csinvat..................................................... 28 frt
l „ ezérnanps J . . . . 28 frt

Mindenféle, itt tel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.

Raktára a valódi T h o n e t-féle hajlított fa-székeknek 
15%-al a gyári áron alól.

Vidéki megrendelések 10°/, felpénz mellett utánvéttel esz­
közöltetnek.

Képes árjegyzékek ingyen megkiildetnek.

BUTO 16-B A % Á B,
Oppoili és Ellenberger,

Deák Ferenez-utcza 5.sz Lem

g Az őszi idény
Xvan szerencsém a nagyon tisztelt közönségnek alázatosan tudomására hozni, hogy a kö­

zelgő őszi idényre

x uri-ruha üzletemet
gazdagon felszereltem

A kül és belföldi legnagyobb gyáraknál, személyesen kiválasztott legújabb divata 
szövetek beszerzése által, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy uriruharaktáromat a leg­
gazdagabb választékkal láthattam el, és ezúttal a páiizsi világkiállitáson volt több havi 
künntaitózkodásommal, valamint a londoni legtekintélyesebb gyárak megtekintésével legjobb 
alkalmam volt a mi az alakítást és elegáns kiállítást illeti, legalaposabb tanulmányt sze­
rezni, hogy azok gyakorlati felhasználásával nagyon tisztelt vevőim minden igényeinek a 
legjobban megfelelhessek.

Egyúttal köszönetemet fejezem ki az eddigi nagyrabeesült bizalomért, és bátor­
kodom telepem megtekintésére a legalázatosabban meghívni, s mi bizonyára érdemes ezeii 
csekély fáradságra. Végül van szerencsém az épen most nálam elkészült

őszi-hamiltonokra mint különlegességre r^’g^áiaJtint^ 80-86 <0
Kcrwi tolÄHÄlr is, 14 és 16 forinttól 
UnZl 1 vlUlLUll fölfelé, figyelmessé tenné,

mély tisztelettel GHOSSMANN S.
Deák Ferenez-utcza és bécsi-ttleza földszint és í-sö em

Vidéki megrendelések gyorsan teljesittetnek.

Q xxxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxx
^DOOCOOCXXXXXXXXOXXXXXXXXXXXXXX^

8 Jótékonysági Ígérvények.6
Főnyeremény 300.000 frt "B8

Hitel-sorsjegyekre,
húzás október 1-éu, 5 frtval bélyeggel együtt,

Főnyeremény 300.000 frt
Bécs községi sorsjegyekre,

húzás október 1-éu, S frtval bélyeggel együtt,

X8

X

Budijpeüt, ByoM%tott Sekleáiager éa Wt)h!
....... .......... ........

kaphatók egyesegyedül

KÖVESDY MÓR bankházában
Budapest, koronaherezeg-uteza &.

8W* Minden eladott ígérvény után darabonkinf 80 
kr, a Pester Lloydban szept. 6-án felemlített jóté 
konysági czélokra fog fordittatnl s kiszolgáltatni.

xxxxxxxxoxxxxxxxxxxxxxxxr
autsr köayvuyomdijiltfca Kiroiykmiriiya, (rostély-utsxa 2 síim.)
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